

Miskolci Napló

Megjelenik Miskolcon és vonzáskörzetében – térítésmentes

2023. szeptember 23. | 38. hét | XX. évfolyam 37. szám

WWW.MINAP.HU

MEGMÁSZTÁK A SZENT HEGYET

Papp-Durbák Dorottya augusztusban megmászta az Őr-mény-magasföld nyugati részén található, 5137 méter magas Ararát-hegyet. A túrát egy 9 fős expedíció résztvevőjeként teljesítette, melynek édesanyja, Durbák Beatrix – a Miskolc Holding Zrt. Gazdaságfejlesztési Igazgatóságának mérnöke – is tagja volt. Anya és lánya együtt mesélt lapunknak az expedícióról. Cikk a 9. oldalon



ÚJRA A GRAFIKA FŐVÁROSA

Megnyitották a 29. Miskolci Grafikai Triennálét a Miskolci Galériában, ahol átadták az idei díjakat is. A kiállító művészek mellett a kurátorok, a szakmai szervezetek és a város vezetői, valamint a díjalapítók, a támogatók, a társintézmények és oktatási intézmények képviselői és persze a lelkes művészpártolók vettek részt a megnyitón. A 84 művész 146 alkotásából összeállt tárlat november 26-áig tekinthető meg. Cikk a 7. oldalon



ÚJ GYALOGÖSVÉNY

Már térítik a száz százalékban környezetbarát mulcsburkolatot a Perczel Mór utcát az Arnóti sorral összekötő erdei sétányon. Itt készül a Zöld Program második új erdei ösvénye. A munkaterületet Miskolc polgármestere a hegygazdákcal és a Városgazda munkatársaival járta be szerdán. Cikk az 5. oldalon

Paktum: Miskolc és a régió sikerre van ítélve

A Foglalkoztatási Paktum Program hat év után zárult le, és elérte célját, hiszen eredményeinek köszönhetően növekedett Miskolc versenyképessége – hangzott el a projekt zárórendezvényén.

Hat év eredményes közös munka, több mint 300 új vállalkozás, több mint 2500 hátrányos helyzetű munkavállaló foglalkoztatása – számokban röviden így lehet összefoglalni a héten lezárult Foglalkoztatási Paktum Programot. Ahogyan az ismert, a projekt a város, a kormányhivatal és a Holding összefogásával valósult meg, és azzal a céllal indult, hogy növekedjen Miskolc versenyképessége.

A hivatalos zárórendezvény előtt hétfőn még egy utolsó kerekasztal-beszélgetést is tar-

tottak a szervezők a Népkerti Vigadóban. Az eseményen Székely Ádám, az Infogroup ügyvezető igazgatója kijelentette, az északkelet-magyarországi régió sikerre van ítélve, és ebben Miskolcnak fontos szerepe lesz.

Az ügyvezetőtől megtudtuk, hogy már tizenöt éve foglalkoznak ingatlanfejlesztéssel, Miskolcban látják a nagy gazdasági potenciált, a város a fejlődésében még csak felúton jár, bőven vannak lehetőségek. A cégcsoport alapvető szolgáltatása, hogy megvásárol vállalkozások számára megfelelő területeket, amelyeket kiépít, létrehozza az alapvető infrastruktúrát, akár előre felépít komplett és bérelhető üzemszarnokokat is, így rugalmasan tudnak igazodni az igényekhez.

Folytatás a 2. oldalon



Székely Ádám, az Infogroup ügyvezető igazgatója. Fotó: H. Cs.

Debütál a város új fesztiválja



Az ünnepélyes nyitófelvonulással kezdődött el pénteken délután a Miskolci Piknik a belvárosban. Fotó: Juhász Ákos

A Miskolci Piknik három nap alatt több mint ötven fellépő szórakoztatja a közönséget.

Az ünnepélyes nyitófelvonulással vette kezdetét pénteken délután a Miskolci Piknik, Miskolc legújabb, legfrissebb, legtrendibb gasztrokulturális zenei fesztiválja. A pénteki beemelés után a szombat és a vasárnap is igen erősnek ígérkezik. Itt lesz Majka és a Bagossy Brothers vagy épp a sztár DJ Topic. Mellettük számos előadó várja a fesztiválózni vágyókat három napon keresztül Miskolc főutcáján.

Látványfőzést tart Rácz Jenő Michelin-csillagos séf is, aki helyi alapanyagokból varázsol majd a Szent István téri nagyszínpadon. Az első Miskolci Piknik azonban nem csak a fantasztikus ízek és pörgős zenének elkötelezettje: a program a helyi közösség és identitás megerősítésének is letéteményese.

Természetesen az ország legkülönbözőbb pontjairól is érkeznek étel- és italkülönlegességek, de a Miskolci Piknik nem egy hedonista szemléletű fesztivál. Szervezőinek az az alapvető célja, hogy a programsorozat felmutassa a helyi értékeket, ez-

által erősítse a helyi identitást és gazdaságot, végső soron hozzájáruljon a fenntartható életmód terjedéséhez.

A fesztivál a Centrumtól egészen a Szent István térig nyúlik el, ahol a három színpadot – a Szent István téri nagyszínpad, az Erzsébet téri lounge chill zone, valamint a villanyrendőri színpad – összekötte több mint száz különböző gasztronómiai árus várja majd a látogatókat. Jelen lesz többek között a Pizza, Kávé, Világbéke, a Végállomás, a Leves és a Borsod Burger, a Desszertem. Az egész belvárost behálózó Miskolci Pikniken ők is meg-

mutják egyedi konyhájukat, és melléjük nemcsak ízvilágban, de színvonalban is illő, helyben született italokat kóstolhatunk. De a belvárosban található vendéglátóegységekre is számítanak a szervezők: lesz, aki csak a saját üzlethelyiségében várja a látogatókat, és olyan is, aki kitelepül a fesztiváli forgatagba.

A Miskolci Piknik alkalmával szombaton leülhetünk Miskolc közös asztalához is. A rendhagyó kezdeményezésen együtt ebédelhetnek a városlakók az Erzsébet tértől a sétálóutca felé kanyargó hosszú asztalnál.

MN

Új menetrend a testület előtt

A városháza közlekedési osztályát csak az elmúlt hónapokban hozták létre, most pedig már első javaslatát is kidolgozta, amellyel jelentősen javítaná az elmúlt években sok kritikát kapott helyi közösségi közlekedést.

Sűrűbben járó buszok és villamosok, ütemes menetrend, új, valamint régi-új viszonylatok – így változhat a miskolci közösségi közlekedés, amennyiben a városi közgyűlés megszavazza az erről szóló javaslatot, amiről a szeptember 28-ai ülésén tárgyal majd a grémium. A szakmai anyagot a polgármesteri hivatal új, közlekedésszervező osztálya hozta létre, amely a közelmúltban alakult meg.

Az osztály létrehozása mellett érvel még a régmúltból meg-

örökölt struktúrában kerekendő – mondta el a Miskolci Naplónak Badány Lajos alpolgármester. Akkoriban ugyanis minden szakmai kompetenciát a közlekedési vállalatához helyezték ki.

– Ezáltal a szolgáltató cég gyakorlatilag saját maga ren-

deli meg saját magától a szolgáltatást, és határozza meg annak paramétereit, támogatási igényét. Ez rendkívüli módon elkényelmesíti a szolgáltatót, nem ösztönzi a költséghatékony működésre és a színvonal javítására – mutatott rá.

Folytatás a 3. oldalon



A változások a villamosokat is érinthetik. Fotó: Juhász Ákos

Országossá vált a felháborodás

A Diósgyőri vár ügye felszabadító seb Miskolcon, országosan pedig elrettentő példa.

Sokan posztoltak a Facebookon az utóbbi napokban a várról, összehasonlítva az ideiglenesen megrekedt építkezés jelenlegi állapotát a felújítás előtt. Volt aki cementhalomnak nevezte. Talán a legtalálhatóbb mégis az „atomtemető” jelző volt, amivel az előző városvezetés hagyatékának tekinthető beruházást illeték. Egy biztos: nem a műemlékvédelem eszméinek megfelelő a megújult külső a szakma szerint – a kommentelők többségének véleménye emellett az, hogy egyenesen ronda.

Cikk a 3. oldalon



Miskolc és a régió sikerre van ítéelve

A Foglalkoztatási Paktum Program hat év után zárult le, és elérte célját, hiszen eredményeinek köszönhetően növekedett Miskolc versenyképessége – hangzott el a projekt zárórendezvényén.

Folytatás az 1. oldalról

Hasonlóan fogalmazott *Herdon István*, a Xanga cégcsoport tulajdonosa is, aki több évtizedes iparfejlesztési tapasztalattal a háta mögött választotta Debrecen mellett Miskolcot újabb beruházásának helyszínül.

„Mi huszonöt éve foglalkozunk ipari infrastruktúra-fejlesztéssel, az idők folyamán több megkeresésünk volt Miskolccal kapcsolatban partnereink részéről. Ezért döntöttünk úgy, hogy ide is költözünk, így tudjuk legjobban kihasználni azt a potenciált, amely a városban van. Nagyon komoly támogatást kaptunk az önkormányzat és a Miskolc Holding részéről, jó az együttműködés. A legfontosabb, hogy látjuk azt a tartalékot, amely Miskolcon még megvan képzett munkaerőben, egyetemi háttérben, amelyekkel megvalósítható a munkaerő-toborzás és -utánpótlás, amelyet minden potenciális nemzetközi befektető keres” – ismertette.

Veres Pál polgármester örömet fejezte ki, hogy a befektetők bíznak Miskolcban. „Az ilyen elismerés mindig jólesik, mivel olyan befektetőktől kapjuk, akik nem pusztán szimpátia, hanem kőkemény gazdasági érvek mentén választanak. Ez azt mutatja, Miskolccal érdemes hosszú távon is tervezni” – hangsúlyozta.

A programra közel hárommilliárd forint támogatást nyert a megvalósításra létrejött konzorcium, amelynek vezetője a miskolci önkormányzat volt. A



Varga Andrea alpolgármester a paktumszervezet vezetőjeként segítette a munkát. Fotó: H. Cs.

városvezető úgy vélekedett, a Foglalkoztatási Paktum hatásait és eredményeit az elmúlt években is érezte az egész város.

Hasznos volt

– Több mint háromszáz új vállalkozás indulásában segítettek a program munkatársai és rajtuk keresztül a miskolci önkormányzat, ami által többek között közel kétezer-ötszáz hátrányos helyzetű munkavállalónak sikerült állást találni itt, Miskolcon. A számok is mutatják, hogy szükség volt erre a foglalkoztatási paktumra, ahogy azt is, hogy mennyire hasznos volt – hangsúlyozta.

A kerekasztal-beszélgetés után a projektzáró eseményt is megtartották. A paktumszervezet vezetője, a város alpolgármestere, *Varga Andrea* úgy fogalmazott, megtiszteltetés volt számára, hogy a 2019-es önkormányzati választások után alpolgármesterként ő kapta azt a feladatot, hogy a paktumszervezet vezetőjeként koordinálja, segítse, támogassa a megkezdett munkát.

– A Foglalkoztatási Paktum Program egy rendkívül fontos

partnerségépítő folyamat volt, ahol a helyi cégek támogatása, segítése kapta a legfontosabb hangsúlyt – mondta. *Varga Andrea* emlékeztetett, a projekt 2017-ben 24 alapító szervezettel jött létre, mostanra, a projekt végére, közel száz céggel voltak partnerségben. „Ez egy olyan erős közösség, amire rendkívül büszkék vagyunk, és amire építeni lehet”.

Teljesült célok

A projekt kezdetekor a partnerségre lépő szervezetek négy kiemelt cél mentén kezdték meg tevékenységüket: bárki előtt nyitott paktumpartnerség létrehozása; a munkaerőpiaci szereplők foglalkoztatók, civilszervezetek, a célcsoport bevonása; a foglalkoztatáspolitikai bővítése munkaerőpiaci szolgáltatásokkal, tanácsadással; a helyi érdekek folyamatos egyeztetése a bevont partnerekkel; összhang létrehozása Miskolc város gazdaságfejlesztési elképzeléseire és a humán erőforrás fejlesztésére vonatkozóan.

A 2016-2023 között megvalósult projekt a kidolgozott foglalkoztatási stratégia mentén a helyi

vállalkozások humán erőforrását biztosította, továbbá a Miskolcon élő álláskereső képzésben történő részvételét, elhelyezkedését és foglalkoztatottságát támogatta Miskolc versenyképességének növelése céljából.

Juhász-Nagy Judit, a Miskolc Holding Zrt. gazdaságfejlesztési igazgatója a város vagyonkezelő projektben vállalt szerepéről szólt. – Mi nem egy olyan piaci szereplő vagyunk, aki mindössze egy értékesítésben érdekelt, hanem egy helyi szereplő, akinek az a célja, hogy minél sikeresebb legyen egy beruházás hosszú távon. Ilyen értelemben mi egy komplex szakmai támogatást tudunk nyújtani, ami mind a beruházó, mind pedig a ténylegesen ott működő cégnek a munkáját segíteni tudja – mondta.

A projektzáró végén elhangzott, a paktum keretében létrejött jogszabályok és a város vezetői, valamint a gazdasági szereplők között kialakult párbeszédnek, partnerségnek köszönhetően a jövőben is folytatódhat a munkaerőpiaci szereplők eredményes együttműködése.

BACSÓ ISTVÁN – TAJTHY ÁKOS

Gyűjtik az aláírásokat

A bérfelzárkóztatási kampányt követően ismét aláírásgyűjtésbe kezdett a Jobbik-Konzervatívok, ezúttal a migráns munkavállalók behozatala ellen.

Miskolcon hétfőn este a Búza téren várták az arra járókat. *Szarka Dénes*, a Jobbik-Konzervatívok helyi elnöke elmondta, hogy a mostani kampányuk az előző, a „Normális béreket, normális életet!” elnevezésű akcióra épül, amely arról szól, hogy a vendégmunkásoknak nevezett külföldi munkavállalók helyett – akikből a kormány a jelek szerint több százszázalékosan kíván behozni Magyarországra – bérfelzárkóztatásra lenne szükség, mert akkor nem kellene más kultúrkörökből származó vendégmunkásokat foglalkoztatni hazánkban. A politikus szerint a külföldi munkavállalók beáramlása együtt jár majd a magyar dolgozók béreinek a csökkenésével. Amennyiben a külföldi multicégek hasznot látnak majd ebben – feltételezi *Szarka Dénes* –, akkor a külföldi munkavállalók itt maradnak. Ezzel azonban ugyanazt a hatást váltják majd ki a

magyar társadalomban, mint amilyen Nyugat-Európában az ottani vendégmunkások. „A Jobbik-Konzervatívok ezt szeretné megelőzni, mégpedig a magyar munkavállalók béreinek növekedésével” – jelentette ki *Szarka Dénes*.

Z. Kárpát Dániel, a Jobbik-Konzervatívok alelnöke, parlamenti képviselője elmondta: azt szeretnék elérni, hogy a szülőföldjén boldoguljon minden ember. A politikus úgy véli, hogy ezzel szemben a kormány egyrészt tényleg nézi százszázalékosan a migráns munkavállalók behozatalát az országból, másrészt pedig olyan szinten felpörgette a vendégmunkásimportot, amilyen szinten az nem lenne feltétlenül szükséges, hiszen százszázalékosan vannak olyan magyar inaktív álláskereső, akik ingyenes átképzési programmal mozgásba hozhatóak és motiválhatóak lennének arra, hogy betöltsék azokat az álláshelyeket, amelyekre most a harmadik világból hoznak ide tömegeket. „A szülőföldön való boldogulás lehetősége mindenkinek jár. Magyarországon a magyar embernek kellene az elsőnek lennie” – hangsúlyozta.

BALOGH CSILLA



Hétfőn a Búza téren gyűjtötték az aláírásokat. Fotó: M. L.

Új pályázat indult

Az e-lakáspályázat keretében ezúttal 33 ingatlan található gazdára.

A lakosság körében népszerű online lakáspályázati lehetőség szeptember 18-án, hétfőn indult újra, melyen összesen 33 önkormányzati bérlakást hirdettek meg két pályázati formában. A pályázatok a Miskolc Holding Zrt. www.ingatlangazdalkodas.miskolcholding.hu honlapján előzetes regisztrációt követően nyújthatók be. Ugyancsak itt tekinthetők meg a lakásokról feltöltött fényképek, műszaki dokumentációk, továbbá a pályá-

zati feltételeket, fizetendő bérleti díjakat, felújítási költségeket tartalmazó pályázati kiírás. A kiválasztott lakások személyes megtekintésére a szerződéskötést megelőzően, kizárólag az első helyre sorolt pályázóknak van lehetőségük. A pályázatok október 2-án 16 óráig nyújthatók be. Elbírálásukra legkésőbb a pályázatok lezárását követő 60 napon belül kerül sor.

A pályázat benyújtásával kapcsolatban a 70/705-6230, a 70/658-3396 és 70/430-8681-es telefonszámon, valamint a lakashasznositas@miskolcholding.hu e-mail-címen érdeklődhetnek. MN



Még igényelhető az iskolakezdési támogatás

Október végéig igényelhetik az iskolakezdési támogatást a miskolci szülők – emlékeztet keddi közleményében a városháza.

A tanévkezdés minden évben sok miskolci családnak jelent komoly nehézséget és feszültséget, elsősorban az azzal kapcsolatos kiadások miatt. A miskolci önkormányzat az ilyen problémák enyhítése érdekében részt vállal a miskolci családok terheinek viselésében. Ezt a célt segíti az idén bevezetett új szociális ellátás, az iskolakezdési támogatás. A támogatás iránti kérelmet a szülő vagy törvényes képviselő a tárgyév augusztus 1. és október 31. között nyújthatja be, vagyis valamivel több mint egy hónapja maradt azoknak, akik élnének ezzel a lehetőséggel. A határidő elmulasztása jogvesztő, vagyis aki azt nem tartja be, az nem kaphat ilyen támogatást. A támogatás a tárgyévben egyszer állapítható meg.

Az iskolakezdési támogatás összege gyermekenként maximum 10 000 Ft, családonként maximum 30 000 Ft, és nem haladhatja meg a számlával igazolt költségek összegét. Az iskolakezdéshez szükséges eszközök költségeit a kérelmező nevére szóló számlával kell igazolni, és azokat a kérelemhez mellékelni. A hatályos jogszabály szerint iskolakezdési támogatásra jogosult – tanszer, íróeszköz és egyéb, az oktatáshoz szükséges eszközök beszer-

zési költségeihez való hozzájárulásként – az a szülő vagy más törvényes képviselő, aki a családjában nappali oktatás munkarendje szerint alap- vagy középfokú tanulmányokat folytat, 18. év alatti gyermeket nevel és családjában az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 200%-át (jelenleg: 57 000 Ft), gyermekét egyedül nevelő személy esetében a szociális vetítési alap összegének 250%-át (jelenleg: 71 250 Ft). MN

Távozott a MIKOM Nonprofit Kft. ügyvezetője

Közös megegyezéssel távozott szeptember 20-ával Maros Éva a MIKOM Nonprofit Kft. éléről – írja közleményében a céget fenntartó miskolci polgármesteri hivatal sajtóosztálya.

Amint fogalmazznak, a tagvállalat ügyvezetői posztjának betöltésére a Miskolc Holding Zrt. pályázatot ír ki.

A történettel kapcsolatban másnap, szeptember 21-én

közleményt adott ki a Demokratikus Koalíció Miskolci Szervezete. Ebben azt írják, hogy a döntéssel szerintük sérült a sajtószabadság és a demokratikus önkormányzati működés, amit ők nem fognak engedni.

„A miskolci önkormányzati médiának továbbra is politika-igazgató, szakmai alapon kell működnie, amely kizárólag a Miskolcon élők érdekeit képviseli. Az önkormányzati cégek vezetéséről csak a pol-

gármestert támogató pártokkal egyeztetve szabad dönteni. A Demokratikus Koalíció most és a jövőben is együtt kíván működni az ellenzéki pártokkal Miskolc demokratikus vezetésében, de *Veres Pál* döntésétől elhatárolódnak.”

A közleményre néhány órával később szintén közleményben reagált a miskolci polgármesteri hivatal sajtóosztálya. Ebben az áll, hogy *Veres Pál* polgármester dön-

tott a MIKOM Kft. ügyvezető igazgatója jogviszonyának megszüntetéséről (az érintett felek közös megegyezéssel szüntették meg).

„A városvezető megismerve, meghallva, megértve a MIKOM dolgozóinak véleményét, megismerve, meghallgatva a MIKOM-mal dolgozó belső és külső partnerek véleményét is hozta meg döntését” – hangsúlyozzák.

MN

NÉZŐPONT

Az igaz, a jó és a szép

Talán soha nem volt annyi művészeti rendezvény Miskolcon, mint idén, a kultúra évében, amikor egymást érték és érik a különböző rendezvények és a város kulturális intézményeinek jubileumi ünnepei. S mire ön, tisztelt olvasó kézhez kapja ezt a lapszámot, egy újabb nagy sikerrel megrendezett esemény hangjai halkulnak el csendet és békességet teremtve sok-sok ember lelkében.



Az Ars Sacra Fesztivált először rendezték meg Miskolcon, és az esemény kiemelt hazai helyszíne is a vármegyeszékhely volt. A városban 9 napon keresztül összesen 46 program mutatta fel a keresztény értékrend és a kereszténység által ihletett kulturális értékeket. Én résztvevője és nézője is voltam a rendezvénynek. Csodálatos érzés volt személyesen is megtapasztalni a közös összefogást, amellyel ez a nagyszabású esemény megszületett és azt a hatalmas érdeklődést, ami a programokat övezte, mindezek mellett látni az örömet, a hálát és az áhítatot, ami a csillogó szemekből áradt.

Ugyanakkor sokaktól hallottam azt, hogy nem értik, nem tudják, mit jelent az ars sacra, ami miatt fenntartással fogadták annak eszméjét, így el sem juthatott hozzájuk az üzenet. Legyintve mondták: „Biztos ez is valami érthetetlen keresztény maszlag!” Pedig egyáltalán nem érthetetlen, és sokkal több közzünk van hozzá, mint azt elsőre gondolnánk, hiszen arról szól, amire mindannyian vágyunk: az igazról, a szeretetről és a szépségről. Megpróbálom röviden érzékeltetni, hogy miért.

Cs. Varga István irodalomtörténész, ars sacra-kutató állítása szerint szakrális vagy szent bármi lehet – személy, intézmény, tárgy, alkotás, tulajdonság –, ami kapcsolatban áll Istennel, a tulajdonképpen Sacrummal, vagyis a Szenttel úgy, hogy Isten különleges módon nyilatkozik meg bennük és általuk. Vagyis minden alkotásban, amelyben felfedezhetőek az isteni tulajdonságok, amelyek az igazat, a jót, a szépet jelenítik meg vagy éppen azok hiányát vagy az azokból fakadó drámát, és az ember örök vágyakozását mutatják meg: az ars sacra, azaz szakrális művészet.

Ez azonban azt is jelenti, hogy a szakrális művészet nem művelhető anélkül, hogy a művész ne váljon alkotásának részesévé, mert csak így tudja elérni azt, hogy a szemlélő is részesévé váljon annak, amit szemlél. „Egy kép szakralitása éppen abban áll, hogy az egy belső látásból származik, és így belső látásra vezet, a belső szemléletbe, az Úrral való imádságos találkozásba” – írja XVI. Benedek pápa „A liturgia szelleme” című művében.

Az anyag, a tér, a forma, a test, a hang, a szó, a mozdulat, amikor létrejön a teremtés aktusában, szentséget hordoz magában, ekképpen a szakrális művészet a magasságba emel. Megmutatja létünk függőleges tengelyét, láthatóvá teszi a láthatatlant és érzékelhetővé teszi a transzcendenst. Zatykó László ferences testvér szerint célja az, hogy az ember Isten legszebb templomává növekedjek.

BALOGH CSILLA

Országos balhé a vár kapcsán

Van egy szerves anyag, amiből a mondás szerint nem lehet várat építeni. Fordítva úgy tűnik, mégis megy, erre Diósgyőr a szomorú példa a vélemények szerint.

Cementhalom, Disney kastély, erődítmény – számos néven emlegették már az újjáépülő Diósgyőri várat. Talán a legtalálhatóbb mégis az „atomtemető” jelző volt, amivel a közösségi médiában illették az előző városvezetés hagyatékának tekinthető beruházást (a veszélyes sugárzó anyagot szokás földbe vajt lyukakba temetni, és nagy mennyiségű betont önteni rá). Egy biztos: nem a műemlékvédelem eszméinek megfelelő a megújult külső a szakma szerint – a kommentelők többségének véleménye emellett az, hogy egyenesen ronda. A Borsodi Hírek nevű Facebook-csoportban nemrég posztoltak egy képet az ideiglenesen megrekedt építkezés jelenlegi állapotáról. Ez alá olyan megjegyzéseket írtak az emberek, mint „bármilyen romos is volt, sokkal szebb és jobb volt, mint most” vagy azt, hogy „ezért a műemlékrombolásért börtön járna”.

Barbárok építészete

Sokan posztoltak egyébként is az utóbbi napokban a vár kapcsán, mondhatni, fel-felszakadó seb ez a téma Miskolcon, országosan pedig elrettentő példa. Konok Péter történész, publicista például kíváncsi arra, hogy pártállástól függetlenül van-e olyan, akinek tetszik a betonba öltöztetett vár, és akadnak-e hangok, amik szerint megérte a ráfordított összeget.

Ő azt írta a beruházás kapcsán, hogy sokszor lehet olvasni történelemkönyvekben, hogy barbárok leromboltak valamit,



Hosszú hónapok óta áll a beruházás. Fotó: Juhász Ákos

de kevés szó esett eddig a barbárok építészetről. Ez viszont Diósgyőrben megtörtént, Konok Péter szerint működik a kőhalomból várat program, zakatolnak a betonkeverők.

Miskolcon sem hagyta nyugodni a közszereplőket ez a téma. Szarka Dénes, a Velünk a Város önkormányzati képviselője például a következőket írta kedden:

„A napokban több népszerű, országosan is nagy követőtáborral rendelkező oldal foglalkozik a Diósgyőri várral. Ha ránézek az előtte-utána fotókra, az én szívem is összefacsarodik. Ez a vár már soha nem lesz olyan, mint volt. Soha nem fogja azt a nosztalgikus érzést előhozni bennem, mint régen. Ehhez a várhoz ilyen formában nem lett volna szabad hozzányúlni, még akkor sem, ha szakemberek testülete egyöntetűen úgy döntött, hogy ez így jó lesz. De! Az a helyzet, hogy ezen a külsőn már nem fogunk tudni változtatni. Így, ezzel a 21. századi dizájnnal kell elfogadnunk szeretett várunkat.”

Régi, sokak által szeretett külsejét már valóban nem láthatjuk, a képviselő szerint azonban ez nem ok arra, hogy torzó maradjon a vár.

„Ott tart az ügy, ahol, de a felújítást be kell fejezni, nem szégyeníthetjük úgy meg a múltunkat, hogy egy torzót hagyunk az egyik legnagyobb magyar király által emelt vár mellett! Szolidaritásra és kormányzati segítségnyújtásra van szükségünk. Lehet hátrafelé mutogatni, de akkor soha nem fogjuk látni a célt. Márpedig a cél az újranyitás!” – jelentette ki a Velünk a Város frakcióvezető-helyettese.

A kormánynál pattog a labda

Szarka Dénes véleményét osztja Veres Pál polgármester is, aki még tavasszal írt a várról.

„Építés közben derült ki, hogy a tornyok nem elég erősek, hogy elbírják a ráépítést. A kivitelező, amíg tudta, dolgozott a területen, elvégezte azokat a munkákat, amelyeket a tornyok megerősítése nélkül még lehetett, de februárban jelezte, tovább nem tud dolgozni, most már a ráépi-

tési munkálatok következnek” – fogalmazott a város első embere, hozzátéve, az Építési és Közlekedési Minisztérium is a mielőbbi megoldást sürgeti: azt kérték a várostól, hogy rendeljen meg egy statikai szakvéleményt a tornyok megerősítésének műszaki tartalmára.

Veres Pál júniusban már arról számolt be, hogy öt szakmai anyag van a város birtokában egy pedig a Pénzügyminisztériumnál. Ezek a feltárt, előre nem látható problémát és annak kezelését támasztják alá. A szakvéleményt elküldték a minisztériumnak.

„Amíg nem kapjuk meg a szakértők által is jogosnak mondott 2 milliárd forintot, addig a kivitelező nem tudja folytatni a munkát. A Diósgyőri vár kivitelezése veszélybe kerülhet, de azt nem hagyhatjuk, és nem fogom hagyni, hogy így maradjon. A diósgyőriek vára nem lehet torzó, félkész, befutott projekt, nem fogadhatja a hozzánk érkező turistákat, és a miskolciak sem ezt érdemlik!” – írta a polgármester. MN

Több, jobb, sűrűbb – új menetrendről tárgyalnak

A városháza közlekedési osztálya javítaná az elmúlt években sok kritikát kapott helyi közösségi közlekedést.

Folytatás az 1. oldalról

Badány Lajos kiemelte, az új szervezeti egység létrejöttét indokolta az is, hogy napjaink közlekedési struktúrája egyre összetettebb, mind jelentősebb szerepet kapnak a városi közlekedésben a mikromobilitási eszközök, közösségi megosztórendszerek, mint pl. közbringa, elektromos roller, nem beszélve a városi fenntartható mobilitási tervben szintén megjelenő parkolási stratégiáról, a környezet- és klímavédelmi szempontok érvényesüléséről.

A közlekedési osztályt Kiss Péter vezeti, aki a térségbenli munkáját a 2010-es években kezdte meg, a helyi kistéleplések fejlesztési stratégiájának kidolgozásában vett részt. Most pedig Miskolcon kezdte meg a munkát, ahol erősségnek tartja a helyi közösségi közlekedés „komoly hagyományait”.

Jó alapok

Mint mondta, Miskolc vilamosflottája az egyik legkorszerűbb az országban, és pozi-



A 35-ös is sűrűbben járna. Fotó: Horváth Csongor

tív, hogy az elmúlt években 81 CNG és 10 elektromos üzemű autóbust szerezett be a város. A dízelbuszok cseréje viszont a szakember szerint sürgető, mivel fenntartásuk költségessé vált. Ezt a területet éppen ezért prioritásként kezeli az osztályvezető.

– Külön említést érdemel, hogy a szolgáltatás területi lefedettségé kiemelkedően jó a városban, azonban az ehhez kapcsolódó vonalhálózat mindenképp fejlesztésre, illetve átalakításra szorul – mutatott rá a szakember.

A vonalhálózati fejlesztések első lépésének szánja tehát az osztály a már említett javaslatokat, ami számos fontos, mi-

nőségi változást hozhat, már amennyiben elfogadják azt. Az előterjesztésből nagy vonalakban a következők derülnek ki:

Megújuló vonalhálózat

Tanítási időben a jelenleginél is sűrűbben és egyenletesebben járnának a villamosok, de sűrűbben közlekedne a 3-as busz Szirmára és a 6-os busz Peresce. Mindkét járat esetén bevezetnék az ütemes menetrendet is.

Az Avas közösségi közlekedésében is pozitív változásokat tartalmaz a javaslat. A legfontosabb talán a 39-es autóbussz körjáratként történő újraindítása, ami az Avasi kilátótól a Hideg soron, a Győri kapun át

élné el a 29-es jelenlegi útvonalát és térne vissza az Avasra a Vargahegyen keresztül. A 29-es autóbussz menetrendje is változna, a fent említett útvonalat járná be, csak éppen fordított irányban. Óránként helyett félóránként járna völgyidőszakban a 32-es és a 34-es busz, és sűrűtené a 35-ös járatot is, amiből néhány busz érintené az Avas városközpontot is.

A 21-es busz vonalát meghosszabbítanák Bereklajáig, a 101B-s pedig az északi tehermentesítőre „költözne át”, de végállomása ugyan úgy Bereklajá maradna. Az 1B-s járat beolvasna az 1-es viszonylatba, ami bizonyos időszakokban szintén érintené Bereklaját, menetrendjét pedig összehangolnák az 54-es busszal.

Hangolnák emellett a 14-es 43-as, 44-es viszonylatok menetrendjét, utóbbi járat indító végállomása a Centrumtól a Búza térre kerülne, és bizonyos időpontokban érintenék a buszok Görömbölyt is.

Peremidőszakban, vagyis éjszaka és hajnalban pedig speciális járatok indulnának 900-as, 901-es, 914-es és 935-ös jelzéssel, melyek útvonala nagyjából az egész várost érintenék.

KUJAN ISTVÁN – TAJTHY ÁKOS

Nagyköveti látogatás

Hollandia nagykövetét, Désirée Bonist fogadta kedden a városházán Veres Pál polgármester. A találkozóon bemutatta Miskolc történelmét, a régmúlt és a jelen iparának legfontosabb történéseit és meghatározó pillanatait.

Szólt arról a gazdaságfejlesztési és beruházás-ösztönzési munkáról, amelynek eredményeként csak a közel-múltban 50 milliárdos nagyszámú beruházások Miskolc ipari parkjaiban és a város vonzáskörzetében. Veres Pál beszélt arról is, hogy 2023 a kultúra éve Miskolcon, hogy ma

már mind a négy évszakban van olyan gasztrokulturális fesztivál, amely nemcsak a helyieknek kínál színvonalas kikapcsolódási lehetőséget, hanem egyre több embert vonz ide más városokból, sőt akár a határon túlról is.

Désirée Bonis megköszönte Miskolc polgármesterének a fogadókészséget a keddi látogatás kapcsán, megemlítve, hogy a városházi vizit előtt a BOKIK-ban megrendezett üzleti fórumon is részt vett. Beszámolt arról is, hogy a megyében 27 holland cég van jelen, Hollandia pedig a tíz legnagyobb befektető között van Magyarországon. MN



Veres Pál polgármester hétfőn fogadta Désirée Bonist. Fotó: M. L.

A főutca éke lehet az Avas szálló

Amennyiben minden a tervek szerint alakul, még idén meglesz az Avas szálló építési engedélye. Az épület 2025 végére vagy 2026 elejére készülhet el.

Örömteli eseményt osztott meg a közelmúltban Veres Pál közösségi oldalán. Mint írja Miskolc polgármestere, az egykori szálloda felújításáról ismét egyeztetett a tulajdonos Mathias Corvinus Collegium (MCC) képviselőivel. A tervek engedélyeztetése folyamatban van, és hamarosan már a kivitelezés is megindulhat.

A hírrel kapcsolatban lapunk megkereste az épület tulajdonosát, az MCC miskolci képviselő-vezetőjét, aki szerkesztőségünknek is beszámolt a legújabb fejleményekről. Konyári György emlékeztetett, hogy a cég 2021-ben vásárolta meg az Avas szállót, és még annak az évnek a januárjában elkezdtek az épület megújítását, mely munkálatok azóta is tartanak. Eddig a legfontosabb feladat az állagmegóvás volt, hiszen az egykor szebb napokat látott ikonikus szálló áll-



A párját ritkító épület leghamarabb 2025 végére készülhet el. Fotók: Horváth Csongor

pota az elmúlt évtizedek alatt nagyon leromlott. Elmondta, hogy több helyen alátámasztották az épületet, pótolták a hiányzó tetőfedéseket, lezárták a nyílászárók helyét, hogy ne ázzon tovább az épület, és ezzel együtt ne romoljon tovább annak állaga, így megóvva és átmentve a jövőnek a még

meglévő műemléki értékeket. Az állagmegóvára eddig több mint 100 millió forintot költött a cég.

Konyári György azt is hozzátette, hogy mivel az épület felújítása konkrét ütemterv szerint halad, s ha minden e szerint alakul, akkor még idén meglesz az építési engedély. A jövő év első negyedévében pedig a teljes kiviteli tervek is megérkezhetnek. A párját ritkító épület, mint Miskolc főutcájának éke, 2025 végére, 2026 elejére készülhet el. A képviselő-vezető a szálló funkcióváltásáról és a célokról beszélve azt hangsúlyozta, hogy azt szeretnék, ha az Avas szálló a tehetséggondozás, illetve az ifjúsági élet és a város kulturális, közösségi életének egyik főhadiszállása lenne. Ezért az állagmegóvás mellett a háttérben ennek előkészületeit is szervezik már.

Mindezek érdekében az MCC szakemberei rendszeresen egyeztetnek a városvezetéssel. Legutóbb szeptember 7-én tartottak tanácskozást a polgármesteri hivatalban. A város első embere a Miskolc Televízióknak nyilatkozva elmondta, hogy az Avas szálló egy műemléki környezetben lévő műemléki épület, ami nehezíti a tervezési folyamatot, ezért szükséges a többszöri egyeztetés, ám nagy öröm és nagy előrelépés, hogy az építési terv már az engedélyezés fázisában van, és ha elkészül majd az épület, akkor a főutca éke lehet. A polgármester hozzátette: a környéken rövidesen intenzív építkezés kezdődhet. Az Avas szálló mellett ugyanis a tervek szerint a jelenlegi kavicsos parkolónál egy másik befektető is fejlesztésbe kezd.

BALOGH CSILLA



JEGYZET

Pengesse már más is...

Abban az időben, amikor a világlágereket a luxemburgi rádióból koppintottuk, Miskolcon számos kisebb-nagyobb sikeres zenekar próbált a Beatles nyomdokaiba lépni. Közülük kerültek ki azok a muzsikusok, akik jobb híján elszegődtek a vendéglátóiparba. A tapolcai Anna szálló teraszán nyaranta minden este zsúfolt volt a táncparkett. A kilátó tövében, a Panoráma sörözőben is élő zenére rop-tuk, itt lépett fel a most elhunyt Vadnai László Kuksi és Csetényi Gábor. Pompás együttesek játszottak mindkét helyen.

Emlékszem, a 70-es évektől viszont számos miskolci zenész végleg vagy átmenetileg búcsút mondott a városnak. Sokan kaptak külföldi meghívást a világ legfelkapottabb üdülőhelyeire és turistahajóira. Nemrégiben került a kezembe a néhai Kővári István hagyatékából az a fotóalbum, amely tökéletesen prezentálja, hogy Közlet-Kelettel Észak-Európáig szinte minden elegáns szállodában és bárban játszott. Sajnos számomra az iskolai zeneoktatásból csak a szinkópa és a violinkulcs ragadt meg, de most már megértem, miért mondják a kottára: világnyelv. Pista repertoárjá-

ból egyetlen ismert sláger sem hiányozhatott, s mint hajdan mondotta, legalább négy idegen nyelven kellett kommunikálniuk az ilyen előkelő vendéglátóhelyeken.

Daragó István első köztől kezdte a boldogulást a határainkon túl. Feltörekvő zenei tehetségeink eljutottak máshová is. Pataki Attila és Demjén Rózi is Miskolcon kezdte a karrierjét. Daragó Pista egy bagdadi játékkaszinóban, elegáns, pálmáfákkal övezett szórakozóhelyen kezdte a turnét. Kérdeztem, az arab környezetben mennyire értékelték a nyugatias zenét, elmondta, erre a helyre százával jártak a diplomaták, köztük kint élő magyarok és az iraki elit. Számukra természetes volt, hogy világlágereket játszanak.

Innen csaknem egyenesen vezetett az útjuk Norvégiába. Érdekes, hogy arra akár egy száztagú tánczenekart is alakíthattak volna. Szárazföldön, klubokban is játszottak, de legtöbbször hajóra szerződtek. Bármennyire is jól fizettek, ezek az ismétlődő úti célokkal közlekedő járatok egy idő után unalmasak voltak. S míg az utasoknak mindez élményszámba ment, számukra minden étkezéskor élő zenét

kellett szolgáltatniuk. Egy idő után a hajótársaságok már elkönyvelték, hogy a mindenkori zenészeket Miskolcra kell verbuválni. A család sokáig fontolgatta, hogy kint is maradnak, ám a rokonsági kötelek, a soha nem múló honvágy hazaparancsolta őket. Most már nyugdíjasként végleg letette a lantot. Pengesse már más is.

Szakszón Csaba a '90-es években szerződött le egy görög luxushajóra. Úgy tervezték, hogy fél évig hajókéznek között. Együttese, a Kódex Trió kitett magáért, annyira megszerették őket, hogy váltóskor is játszanianuk kellett a személyzet kedvére. Minden olyan jól és szépen indult, de három hónap elteltével a társaság olyan hirtelen került csődbe, hogy még az utasokat is azonnal ki kellett rakniuk Kréta szigetére. Szerencsére a menedzserük gálánsan gondoskodott róluk, felszerelésükkel együtt külön buszt rendelt a hazaszállításukra. Végül ahhoz képest, hogy csaknem ugyanez a hajó, jó 30 évvel később, csaknem ugyanott felborult, Csabáék igazán szerencsésnek mondhatják magukat...

SZÁNTÓ ISTVÁN

A JOGÁSZ VÁLASZOL

Házastársi közös tulajdonú ingatlan többelhasználata



Miskolci olvasónk keresett meg levelével, melyben leírja, hogy a férjével közös ingatlanból elköltözött, mert válófélben vannak. Az ingatlan most kizárólag házastársa lakja, holott az fele-fele arányban tulajdonuk. Kérdezi, hogy kérhet-e használati díjat azért, mert az ő ingatlanilettőségét is használja férje. Olvasónk leírta még, hogy közös kis-korú gyermekük nincs.

A jogi szabályozás szerint a közös tulajdon osztatlan, ezért mindegyik tulajdonos-társ jogosult az egész ingatlan használatára. A tulajdoni hányadrész jogilag eszmei hányadot jelent, ami nem felel meg automatikusan az ingatlan fizikai értelemben történő megosztásának. Az egész tulajdon birtoklására és használatára való jogosultság korlátja, hogy nem szabad ezzel a joggal úgy élni, hogy a többi tulajdonostárs ingatlanhoz fűződő jogait és érdekeit sértse. Vagyis: nem lehet kizárni a tulajdonostársat az ingatlan használatából.

Kérdés viszont, hogy a közös tulajdonú lakást elhagyó házastárs számára minden esetben jár-e a használati díj. A bírói gyakorlat következetesnek tekinthető abban, hogy a lakásból önként, a

viisszatérés szándéka nélkül távozó házastárs nem tarthat igényt automatikusan többelhasználati díjra, figyelemmel arra, hogy elsősorban az ingatlan természetbeni használatára lenne jogosult, így pénzbélté térítést csak akkor igényelhet, ha a tulajdoni hányadának megfelelő használatra – a felek megállapodása vagy a bíróság döntése következtében – nincs módja, vagy a tulajdonostársa attól jogellenesen elzárja.

Az elköltöző tulajdonostárs akkor követelhet jogosan használati díjat, ha a másik tulajdonostárs őt az ingatlan használatától teljesen elzárta, azaz megakadályozta, hogy ő is használhassa az ingatlan, vagy az együttélés a bent maradó tulajdonostárral lehetetlen. Ebben az esetben tehát jogos lehet a többelhasználati díj iránti igény.

Vita esetén bíróság dönt a kérdésben bizonyítási eljárás lefolytatása után, az ügy összes körülményének figyelembe vételével. A fentiekből is látszik, hogy bonyolult jogi szabályozásban kell állást foglalni, így az ügyvédi közreműködést egy ilyen perben mindenképpen ajánlani lehet.

dr. Strassburger Gyula
ügyvéd

Biztonságosabbak lettek a zebrák

Fodor Zoltán választókerületében ismét újrafestették az útburkolati jeleket.

A biztonságos közlekedés egyik legfontosabb eleme a „Látni és látszani!” elv érvényesítése. Ennek jegyében újította meg a miskolci 7. számú választókerület útburkolati jeleit Fodor Zoltán. A képviselő a lapunknak arról számolt be, hogy a Klapka György és a Patantyús utca teljes hosszában festették fel ismét a közlekedési jeleket: a szaggatott és záróvonalakat, a kötelező haladást mutató nyílakat, az úgynevezett stopvonalakat és a gyalogátkelőhelyek csíkozását.

A képviselő kiemelte, a közlekedésben résztvevők számára – legyenek gyalogosok vagy járművezetők – rendkívül fontos, hogy mindenki jól lássa egymást.



Újra jól láthatóak a közlekedési jelek. Fotó: Juhász Ákos

„Különösen most, amikor megkezdődött az iskolai tanév és egyre több gyerek kel át az úttesten. Ha az átkelőhely jól látszik, az biztonságot ad minden közlekedőnek” – emelte ki. Fodor Zoltán felhívta a figyelmet arra, az őszi közeledtével egyre ködösebbek a reggelek és az esti órák, amelyek növelik a balesetve-

szélyes helyzetek előfordulását. „A rosszul látható, erősen megkopott zebrákat alig lehet látni, szinte beolvadnak a környezetükbe. Ezért újítottam fel, festettem át ezeket idén is, ahogy eddig minden évben, hogy senkit ne érjen baleset” – hangsúlyozta az avasi képviselő.

MN



SZÜLETÉSNAPIJÁN KÖSZÖNTÖTTÉK.

Szardán a kilencvenedikét ülte Imri Imréné, Marika néni. Ez alkalomból az ünnepeltet Varga Andra alpolgármester is köszöntötte Móra Ferenc utcai házában teraszán. Imri Imréné kedves emlékek kötik a város legkülönfélébb szegleteihez, így például a Kazinczy utcához, ahol az akkori gyógyszerári központban 1988-as nyugdíjba vonulásáig dolgozott. Fotó: Juhász Ákos



Év végére készülhet el a Thököly utcai híd

A városrész önkormányzati képviselője szerint a munka a műszaki ütemtervnek megfelelően halad. A felújítások mellett az átteresztőképesség növelésén van a hangsúly.

Simon Gábor lapunknak úgy fogalmazott, hogy a Thököly híd és környéke olyan, mint egy „trombózis a szervezetben”, amit azonban orvosolni lehet a híd kiszélesítésével és a kanyarodósávok kialakításával. Ahogy arról már beszámoltunk: a belváros tehermentesítése és a gördülékenyebb kelet-nyugati irányú autós forgalom érdekében júliusban vette át a kivitelező a munkaterületet. Emellett a Kiss Ernő utcát a Wesselényi utca és a Damjanich utca között ki is szélesítik.

Mint arra a körzet önkormányzati képviselője, egyben a Velünk a Város frakcióvezetője megkeresésünkre rámu-

tattott: a hídról már mállott a beton, az alja is jelentősen elrozsdásodott – féltő volt, hogy súlykorlátozást kell rá bevezetni, ami a környékbeli ipari egységek ellátását lehetetlenítette volna el. Ez nem is meglepő – folytatta –, ugyanis Miskolc hídjai az elmúlt három évtizedben nagyon kevés figyelmet és pénzt kaptak.

Simon Gábor úgy véli, a TOP-os forrásból fedezett komplex projektet az előző városvezetés logikátlanul nem a híd átépítésével kezdte, hanem egyből a Kiss Ernő utca felújításához fogott – értékelése szerint ezt a hibát kell most korrigálni a jelentős közműkiváltással járó munkával.

A városháza pénteki közleményében tudatta: vasárnap 8 és 12 óra között a hidat az átjáró átépítése miatt teljes szélességében lezárják a közúti forgalom elől. **MN**

Új gyalogösvény épül az Avastetón

Már terítik a száz százalékos környezetbarát mulcsburkolatot a Perczel Mór utcát az Arnóti sornal összekötő erdei sétányon, a munkaterületet Miskolc polgármestere a hegygazdákkal és a Városgazda munkatársaival járta be szerdán.

Ahogy arról már beszámoltunk, Miskolc városa jól gazdálkodott az előző ciklusban megnyert TOP-os (Terület- és Településfejlesztési Operatív Program) pályázati forrásokkal, így mintegy 900 millió forintot fordíthat az önkormányzat több lépcsőben zöldítésre, parkosításra, a közterületek rendezésére, rendbe tételére. Jelenleg a munka második üteme tart az Avastetón. A megtakarított pénzből többek között rendbe teszik a történelmi Avas és az Avastető számos területét, illetve a Kálvária környékét cserjegyomokkal, az elvadult, gazos területek felszámolásával, a növényzet ritkításával, gallyazással, a balesetveszélyes, törött, sérült, beteg és elszáradt fák kivágásával. Zúzalekos utakat újítanak fel, új gyalogos, természetközeli sétányokat is kialakítanak a munkával megbízott Miskolci Városgazda Nonprofit Kft. munkatársaival, de a belvárosba is kerülnek új utcabútorok, bicikli- és rollertárolók, valamint hulladékgyűjtő edények.

A bejárson Veres Pál polgármester kiemelte, az új erdei ösvény összeköti a Perczel Mór utca és a Kálvária-domb környékét az avasi pincesorokkal. Az új gyalogos szakasz burkola-



Az új erdei ösvény összeköti a Perczel Mór utca és a Kálvária-domb környékét. Fotó: Juhász Ákos

ta olyan faapríték (mulcs), amelyet a Városgazda állított elő. Ennél környezetkímélőbb, környezetbarátabb megoldás nem is képzelhető el. „Reményeink szerint itt egy közkezdelt sétaút lesz, most már az Avasnak erről az oldaláról is könnyen elérhető a Mélyvölgy” – tette hozzá.

„A második zöldprojektes munkaterületen vagyunk jelenleg, a Mélyvölgyet kötjük össze a Perczel Mór utcával – ismertette Kovács Imre István, a Városgazda szolgáltatási vezetője. – Körülbelül egy kilométer hosszan, kisebb kanyarokkal kialakított utat építünk ki. Az útburkolat anyaga a természetből ered, olyan mulcs, amely a saját telephelyünkön aprított fákból, növényekből származik”.

Felhívta a figyelmet arra, hogy a mulcs alá geotextília kerül, amely gátolja a gyomosodást, valamint a sáv két oldalát műanyaglapokkal biztosítják, hogy az eső ne mossa el a könnyű forgácsot. Ennek megakadályozására a meredekebb részekben hosszanti faküszöbököt is beépítenek. A szolgáltatási vezetőtől megtudtuk, jelenleg közel ötven munkavállaló végzi a munkát ezen a helyszínen. Igyekeznek, hogy az őszi esők előtt befejezhesék.

Kovács Imre István kérdéssünkre megerősítette, hogy gépjárművel nem lehet majd használni ezt az utat, kifejezetten gyalogos túraútvonalaként működik. Még a kerékpárosoknak is kihívást jelent a mély mulcsban a közlekedés.

Jacsó Pál hegygazda szerint nem csak az önkormányzatnál, de a lakosoknál is felmerült már az igény arra, hogy rendezzék ezt a területet. Amint kiderült, hogy van forrás rá, a hegygazdák megkérdezték a pincetulajdonosokat, hogy mit szeretnének. Egyfajta közvélemény-kutatást végeztek, amelynek eredményét továbbították az önkormányzatnak. Ebben benne volt a zöldterület gyéritése és a sétaút is.

„A legfontosabb, hogy legyen átjárás a Mélyvölgy és a Kálvária-domb között. Látva az ösvényt, a panorámát, szép lesz. Nem beszélve arról, hogy most már a Kisavasnak is van erdeje. Nekem, mint természetközeli embernek ez egy fantasztikus dolog” – osztotta meg a hegygazda.

BACSÓ ISTVÁN



MEGFŰSZEREZTÉK A NAPOT.

Egész napos mulatságra invitálták a Szirmán élőket és az érdeklődőket, a Szent András téren számos izgalmas programon kapcsolódhattak ki kicsik és nagyok szombaton. Az ingyenes rendezvényen családi, sport-, gasztronómiai és kulturális programok váltották egymást. A városrész önkormányzati képviselője, Cseléné Figula Edina elmondta, a főzőversennyel párhuzamosan egy becsületkasszás ebéd is rotyogott az egyik bográcsban. Az ebből befolyt összeget a Diósgyőri Szurkolók az Állatokért Alapítványnak ajánlották fel. A családi napon Bihari Gellért humorista tornáztatta meg a rekeszizmokat, a gyerekeket pedig Sanyi bohóc, ügyességi játékok, kézműves-foglalkozások, pónicikli és állatbemutatók várták. A programot a Biborszél koncertje zárta. Fotó: Juhász Ákos

Novemberben átfestik az avasi lépcsősort

November 4-ére várják a civileket a Kisavas sor lépcsőinek festésére. Hamarosan indul a toborzás.

A tervek szerint kétféle betonfestéket kap majd a most még egyhangú szürke burkolat. A Városgazda munkatársa már felújították a lépcsőt, lefestették a korlátot, és a területen készült egy természetközeli fejlesztés is.

A civilek már nem először segítenek abban, hogy a történelmi Avas utcáit, lépcsősorait rendbe tegyék. Nagy Bálint – akinek a környéken van borospincéje – a Miskolc Televízióhoz azt mondta, hogy novemberben újra akcióba kezdenek az egyik miskolci étterem és az Avasi Cellárium melletti lépcsősoron.

A lépcső örökségvédelem alatt áll, ezért a munkákhoz engedélyeztetés szükséges. Hamarosan az egyik ava-

si pince közösségi oldalán toborzásba kezdenek majd, és várják azokat a segíteni szándékozó civileket, akik szívesen részt vennének november 4-én a lépcsősor megújításában. Szopkó Tibor alpolgármester szerint a civilek és a város együttműködése kiváló.

A lépcsősor mellett a Városgazda munkatársa már kivágták az elszáradt fákat, gallyaztak, megtrikálták az aljnövényzetet és összegyűjtötték a szemetet. Itt építik ki azt az erdei ösvényt, amely a Kálvária-lépcsőhöz vezet majd, és környezetbarát anyaggal, mulccsal fedett lesz.

A beruházás része annak a Terület- és Településfejlesztési Operatív Programnak, amelyben csaknem 900 millió forintot fordíthat az önkormányzat több lépcsőben zöldítésre, sétautak kialakítására és parkosításra. **MN**



Újra akcióba kezd a város és a civilek. Fotó: Horváth Csongor

Nagy érdeklődés, hosszabb nyitvatartás

Több ügyfélszolgálati iroda is tovább tart nyitva a LED-csere-program iránti nagy érdeklődés miatt.

A miskolci önkormányzat a szűkös költségvetés ellenére folytatja a Nagy-Miskolc program megvalósítását. Ennek része a Gondoskodó Miskolc szociális- és támogatáscsomag, amelynek egyik eleme a városban megvalósuló ingyenes lakossági LED-csere-program.

A pályázat első körének népszerűségére, valamint a miskolci családokat továbbra is megterhelő energiaárak és

infláció miatt az önkormányzat elindította a program második szakaszát, melyben azok a miskolciak vehetnek részt, akik az első körben nem pályáztak. A mostani kiírás-

ban szeptember 30-áig lehet jelentkezni korszerű és energiatakarékos izzókért.

Szeptember 11-étől pedig az elektronikus út (www.ledcsere.hu) mellett már sze-

mélyesen is lehet regisztrálni a pályázatra. A nagy érdeklődésre tekintettel szeptember 25. és 30. között meghosszabbítják két ügyfélszolgálati iroda nyitvatartását, ahol az érdeklődők személyesen jelentkezhetnek. Ezért a jövő héten az avasi és a diósgyőri kihelyezett irodákban minden hétköznap lesz ügyfélszolgálat.

A regisztrációhoz e-mail-cím és telefonszám, személyi igazolvány, lakcímkártya és közüzemi teljes áramszámla szükséges, valamint a foglalat mérete (E27; E14) és az izzó teljesítménye (kWh) helyiségként.

ÜGYFÉLFOGADÁSI HELYSZÍNEK ÉS IDŐPONTOK:

A polgármesteri hivatal központi ügyfélszolgálat (Városház tér 8.): hétfő, kedd, csütörtök: 8:00-16:00; szerda: 8:00-17:30; péntek: 8:00-12:00.

Kihelyezett ügyfélszolgálati irodák: Klapka György utca 15-17.: hétfő, péntek: 8:00-12:00; szerda: 8:00-18:00; kedd, csütörtök: 12:00-16:00. **Ady Endre Művelődési Ház** (Árpád u. 4.): hétfő, péntek: 8:00-12:00; szerda: 8:00-18:00; kedd, csütörtök: 12:00-16:00. **Gárdonyi Géza Művelődési Ház** (Sütő János utca 2.): szerda: 13:00-16:00. **Görömbölyi Művelődési Ház** (Miskolc, Szolártsik Sándor tér 4.): hétfő 9:00-12:00.

KORMÁNY  INFORMÁCIÓ

SZÉP-KÁRTYÁVAL MÁR A BOLTOKBAN IS VÁSÁROLHAT



Augusztus 1-től az év végéig már hideg élelmiszereket is vásárolhat a boltokban SZÉP-kártyájával. A munkáltatók pedig idén akár további **200 000 Ft** értékű, egyösszegű, kedvező adózású béren kívüli juttatásban részesíthetik munkavállalóikat.

Készült Magyarország Kormánya megbízásából.

Díjakkal indult az évad

Alig indult el az idei színházi szezon, de a miskolci színház máris négy díjat tudhat magáénak.

A hónap elején A miniszter félrelép című előadás mérette meg magát a VIDOR Fesztiválon Nyíregyházán, ahol a Keszég László rendezésében készült produkció kapta a legjobb nagyszínpadi előadásnak járó DOTTORE díjat, melyet október 19-én személyesen adnak át a társulatnak a 19 órákor kezdődő előadásán. Ráadásul a színház művészeti vezetője, Szabó Máté is elismerésben részesült, hiszen ő rendezte A fősvény című előadást (Szolnoki Szigligeti Színház), amely megkapta a CAPITANO díjat a legjobb rendezésért. A darab emellett bezsebelte a legjobb díszletért járó PANTALONE díjat is.

Alig egy héttel később már a Városmajori Szabadtéri Színpadon a Szemle Plusz program keretében mutatkozott be a miskolci közönség egyik, talán legjobban szeretett előadása, a Feketeszárú cseresznye. A budapesti közönséget is sikerült elvarázsolnia a társulatnak, hiszen hosszú percekig

tartó álló vastappsal ünnepele a Szócs Artur rendezésében készült előadást. Nem csupán a nézők, de a Szemle Plusz szakmai zsűrije – Hegyi Barbara Jászai Mari-díjas színésznő, Trokán Péter érdemes művész, Jászai Mari-díjas színész, Kúnos László József Attila-díjas műfordító és Benkő Nóra, a Városmajori Szabadtéri Színpad ügyvezető igazgatója – is el volt ragadtatva az előadástól, ugyanis a Feketeszárú cseresznyét választották meg a Szemle legjobb előadásának, Lajos András színművész kapta a legjobb férfi főszereplőnek járó díjat, Simon Zoltán színművész pedig Peremartoni Krisztina saját alapítású díjat kapta meg a Szemlén, melylyel tehetséges fiatal művészek munkáját szeretné elismerni, illetve a kultúra magántámogatásának szükségességére hívja fel a figyelmet.

Mindezek felül van még egy miskolci illetékességű várományos, ugyanis Simon Zoltánt az idei Színkritikusok díjára is jelölték a legjobb férfi főszereplő kategóriában a Rusznyák Gábor által rendezett A „K” ügy című előadásban nyújtott alakításáért.



Újra a grafika fővárosa Miskolc

Megnyitott a 29. Miskolci Grafikai Triennálé, ahol átadták az idei díjakat is.

A kiállító művészek mellett a kurátorok, a szakmai szervezetek és a város vezetői, valamint a díjalapítók, a támogatók, a társintézmények és oktatási intézmények képviselői vettek részt a megnyitón.

Kónya Ábel, a Herman Ottó Múzeum – Miskolci Galéria tagintézmény-vezetője köszönetét fejezte ki Miskolcnak, hogy egy több mint 60 éve létező eseményt fenntart, és továbbra is támogatja azt. Miskolc idén immár huszonkilencedik alkalommal ad otthont hazánk legfontosabb grafikai seregszemléjének. A tagintézmény-vezető elmondta, hogy az idei triennálé kiírása – az eddigi gyakorlattól eltérően – ötvözte a szabad beadásos formát a kuratori válogatással. A törzsanyag meghatározó részét továbbra is a pályázati úton beérkező alkotások adják, de a minél teljesebb és naprakész körkép bemutatásának érdekében fontosnak tartják, hogy a magyar grafika legnépszerűbb seregszemléjén rendszeresen szereplő kiemelkedő grafikusok mellett a határon túli alkotók, a fiatal tehetségek, az egyéni technikákkal dolgozó művészek is megjelenjenek.

A válogató zsűri tagjai 265 művész több mint 640 pályamunkáját tekintették meg – első körben – digitálisan. A végleges válogatást három szakember végezte el: Marta Raczek-Karcz, a Krakói Grafikai Biennálé kurátora, Fűrjesi Csaba, a 2020-as Miskolci Grafikai Triennálé nagydíjasa, valamint Rényi András művészettörténész. Végül összesen 84 alkotó 146 alkotásából állt össze a 2023-as triennálé kiállítása.

Köszöntőjében Veres Pál polgármester a pezsgő miskolci kulturális életet méltatta, emlékeztetve, hogy 2023 a kultúra éve Miskolcon, amit számtalan programmal igyekszik megünnepelni a város. Hozzátette, Miskolc a képzőművészetben is „maradandót alkotott”, a hagyomány azonban kötelez: fontos, hogy megbecsüljék az alkotókat, akik munkásságukkal hozzájárulnak a település és környezete fejlődéséhez.



Több mint nyolcvan alkotó összesen 146 alkotásából állt össze az idei tárlat

A béke jegyében kilenc napon át

Miskolc kiemelt helyszíne az országos fesztiválnak, a programok vasárnapig még várják az érdeklődőket.

Zarándoklattal indult múlt pénteken a Miskolci Ars Sacra Fesztivál. Négy túraútvonalon a város több mint 40 templomát járták be a csoportok. A miskolci nyitógálát vasárnap este a Művészetek Házában tartották, ahol köszöntőt mondtak a felekezetek és a város elöljárói, a fesztivál alapítói és szervezői.

Juhász Ferenc pasztorális helynök felidézte: gimnazista korában sokat töprengett azon, hogy pap legyen vagy költő, esetleg mindkettő. Ez utóbbi azonban nem volt lehetséges. – Aztán amikor előbbi mellett döntöttem, rájöttem, hogy megtaláltam a zoltárokból azt a fantasztikus költészetet, amit két-három ezer éve hordozunk, és ott van bennünk akkor is, ha nem jön föl. De tudjuk és érezzük, hiszen abban a korszakban, abban a miliőben, amiben élünk, itt van velünk a zoltárok imádsága. Azóta is azt érzem, hogyha papként imádkozom, akkor az a legcsodálatosabb költészet – jelentette ki.

Pásztor Dániel református püspök rámutatott, a művészet rendkívül fontos, és az ember életének meghatározó része. – Azt szokták mondani, hogy a művészek önkifejező személyiségek. Hiszem, hogy valóban van a művészetnek egy olyan része, ami nem önkifejezés a művész részéről, hanem Isten-kifejezés. Az Isten szentségének, dicsőségének, nagyságának a kifejezése, amely



A miskolci nyitógálát vasárnap este a Művészetek Házában tartották. Fotó: Juhász Ákos

lelkeket nyugtat, békét teremt, amely nem felzaklat, hanem lecsillapít és lecsendesít – fogalmazott.

Mint Dragonits Márta, az Ars Sacra Alapítvány kuratóriumának elnöke fogalmazott, a művészet olyan, hogy mindenkit a saját lelke szerint érint meg, a saját lelke szerint rezonál benne a szépség, a jószág és az igazság. „Nagyon hálás vagyok azért a fantasztikus összefogásért, amit itt Miskolcon tapasztaltunk. Ezt a példát szeretnénk országszerte, sőt, a teljes Kárpát-medencében felmutatni” – húzta alá.

Veres Pál felidézte, a fesztivál kiemelt partnereként Miskolcon kilenc napon keresztül, 46 produkcióban több mint négyszáz szereplő szólal meg. Ez mindazok érdeme, akik ezért a fesztiválért itt, Miskolcon tettek.

– „Keresd a békét!” Ez az idei Ars Sacra Fesztivál mottója. És azt keressük mindig, mindany-

nyian, még akkor is, amikor észre sem vesszük. Nem mindig tudva és értve, inkább csak sejtve, hogy mit is akarunk igazán. Nem a tények biztonságával, hanem a hit őszinté, jobbra és tisztábbra vágyásával. Folyamatos keresés ez. Olyan, mint amikor valaki lámpással a kezében vág neki az éjszakának, hogy a pislákoló fény izzá az ösvenyt az úti cél felé. Sajnos a mi korunkban újra sűrűsödik a sötétség. Most újra szükség van a legapróbb, leghalványabb fényekre is, hogy a kereső ember a jelenkor minden gonoszsága, igazságtalansága és tragédiája között is megtalálja az ösvenyt. Azt, amelyik a békéhez és a boldogsághoz vezet. Ahhoz, hogy béke legyen a világban az kell, hogy mindenki megtalálja a saját belső békéjét, képes legyen nyitott szívvel fordulni Istenhez épp úgy, mint embertársaihoz – mutatott rá a polgármester.

A fesztivál utolsó két napja is bővelkedik programokban. Szombaton Legyen ez a te napod! címmel tanúságtételekkel, egyházi együttesek fellépésével és számos más vonzó programmal a II. János Pál pápa térre várják a közönséget 9 és 18 óra között. Látványos boráldást szervez ide az István Nádor Borlovagrend, négy órától Kiss István „Csibész”, valamint Csiszár István „Csiszi” lépnek fel, öt órától a The Sign együttes zenél. A belvárosi református templomban Szabó Balázs ad koncertet este héttől.

Vasárnap tiztől Lillafüredre hangolva címmel tartanak épületbejárást a Palotaszállóban és ad lemezbemutató gitárkoncertet Vihula Mihály, 13 órától pedig szervezett séta indul a lillafüredi függőkertben. Az Ars Sacra Fesztivál ünnepélyes zárógáláját a Miskolci Nemzeti Színházban tartják vasárnap 17 órától.

MN

Görömbölyre beszökött az ősz

A városrészen több évtizedes hagyomány, hogy a nyári szezonot követően többnapos rendezvénnyel köszöntik az őszt.

Az idei Görömbölyi Ősz programsorozat pénteken délután helyi óvodások és iskolások zenés-táncos műsorával vette kezdetét, majd hivatalosan Varga Andrea, Miskolc alpolgármestere nyitotta meg a rendezvényt, aki úgy fogalmazott, a város számára rendkívül fontos az, hogy a különböző városrészek éljenek, legyen meg a sajátos színiük, hangulatuk. – Görömbölynek óriási múltja és kulturális hagyományai vannak, és ezek a hagyományok tudják megalapozni azt a közös gondolkodást, hogy Miskolc minden városrészi központjában hasonló rendezvényeket szervezzünk – hangsúlyozta.

A szombati családi napon mindenki megtalálhatta a kedvére való szórakozást: a délután a gyermekeké volt, kora este aztán Veres Pál polgármester mondott köszöntőt, majd személyesen is gratulált a világbajnok Miskolci Mazsorett Együttes tagjainak.

– Görömbölyre mindig nagy örömmel jövök, hiszen ez egy olyan városrész, ahol pezseg az élet, mindig történik valami, és hihetetlen vendégzerrettel fogadják az idelátoga-



A rendezvényen a Miskolci Mazsorett Együttes is fellépett. Fotó: J. Á

tókat. A Görömbölyi Ősz egy különleges rendezvény, hiszen a Görömbölyi Kulturális Egyesület azt a néhány éve félbeszakadt hagyományt élesztette fel, hogy ilyenkor szeptemberben gyűljünk össze, beszéljünk egy jót, talán igyunk is meg egy pohár bort, és érezzük jól magunkat a programokon – fogalmazott.

Este felavatták Görömböly új műtárgyát, egy díszes közterületi órát, mely mind a négy égtáj felé mutatja a pontos időt. – Közel kétéves szervezőmunka eredményeképp felállítottuk az óraszerkezetet, mely öntöttvas kandeláberen nyugszik. Nem volt egyszerű a roncsból egy klasszikusan szép alkotást varázsolni, de köszönhető a görömbölyi vállalkozásoknak és barátoknak, mindenki hozzájárult a maga szakértelmét – ismertette Borkuti László, a városrész önkormányzati képviselője.

Vasárnap délután a Borka Játsszópark mutatta be új játékeszközeit a Görömbölyi Művelődési Ház udvarán: egy 18 „elütőhelyes” minigolfpálya 9 elemét, melyen már össze lehet mérni a koncentrációképességet és a megszerzett rutint.

– Amikor városfejlesztésről beszélünk, akkor hajlamosak vagyunk csak az infrastrukturális beruházásokra, a nagy utépítésekre, intézményfelújításokra gondolni, pedig legalább ennyire fontos a városfejlesztésben a közösségépítés. Az ilyen közösségi funkciók, mint ez a golfpálya, igazán segítik azt, hogy egy közösség összetartson, közös programjaik, élményeik legyenek. Ha ez megtörténik, könnyebben értik meg egymást az emberek – fogalmazott az átadón Szopkó Tibor, Miskolc alpolgármestere.

CZIFFRA ANDREA

**BMW
GROUP**
Gyár Debrecen



**NEKÜNK TEHETSÉGES MISKOLCI SZAKEMBEREK.
NEKED ISMERŐS KÖRNYÉKBELI ARCOK.**

TALÁLKOZZUNK A MISKOLCI EGYETEM ÁLLÁSBÖRZÉJÉN SZEPTEMBER 26-ÁN 9:00-17:00 ÓRA KÖZÖTT!

bmwgroup.jobs/hu

JÁTÉKOSKÁRTYÁD MOST LAKÁSKULCS LEHET

Játssz egy szelvényen
legalább 1000 Ft értékben,
használd Játékoskártyádat,
és nyerd meg álmaid otthonát!

**FŐNYEREMÉNY:
EGY ÚJ ÉPÍTÉSŰ,
PENTHOUSE-JELLEGŰ
BUDAPESTI LAKÁS**

**HETI NYEREMÉNYEK:
1x 500.000 FT
5x 100.000 FT**

A nyereményjáték időtartama: 2023. augusztus 28. – 2024. március 3.

A nyereményjátékban csak értékesítőhelyeken, a feltételeknek megfelelő vásárlásokkal lehet részt venni.



Az ingatlan képe illusztráció.



otp Ingatlan

További részletek a lottózókban
és a www.szerencsejatek.hu honlapon.

#maradnjatek **18**

A Bükkben tekertek

Közel százhatvanan tekertek együtt a huszonhatodik Bükki Kerékpáros Teljesítménytúrán.

Sikeres volt a huszonhatodik Bükki Kerékpáros Teljesítménytúra, melyet múlt vasárnap rendeztek meg. A rendezvényen ezúttal is négyféle távon – 30, 50, 80 és 115 kilométeren – lehetett indulni. A túrák a hagyományoknak megfelelően a Majális parkból, a Királyasztaltól indultak, a távokat ezúttal is a Kis-mező és a Nagy-mező környékén jelölték ki.

Orosz Emese, a teljesítménytúra főszervezője a Miskolci Naplónak elmondta, ebben az évben összesen 159-en neveztek a megmérettetésre. „A 115 kilométeres távon huszonhatan, a nyolcvanasan 51-en, az ötvenesen hatvanhatan, a harmincason pedig tizenhatan tekertek. A bringások ösz-

szesen ötvennégy településről érkeztek, a legidősebb 61 éves volt, a legfiatalabb pedig 10 éves” – részletezte.

A Bükki Kerékpáros Teljesítménytúra több mint két évtizedes múlttal rendelkezik. A programot eleinte a Vörösmarty Művelődési Ház Természetjáró-szakosztálya szervezte meg, de több mint tíz éve már, hogy a Zöld Kapcsolat Egyesület átvette ezt a feladatot. Hosszú ideig évente egyszer, ősszel volt kerékpáros teljesítménytúra a Bükkben, tavaly azonban a szervezők a program népszerűségére való tekintettel úgy döntöttek: évente kétféle, egy tavaszi és egy őszi alkalmat is meghirdetnek.

A következő, sorban a huszonhetedik Bükki Kerékpáros Teljesítménytúrát várhatóan jövő májusban rendezik meg.

TAJTHY ÁKOS



A túrán négy távon lehetett indulni. Fotó: Juhász Ákos

Mindannyiunk lelkében két farkas van

A magyar nyelv szépsége, hogy szavainknak nem csak dallama, de mélysége is van.

Mire gondolok? A két leggyorsabb szó, mennyi mindent rejt: SZER-etet, a GYŰL-ölet. Most nem arról szeretnék írni, hogy nincs annál természetesebb számunkra, hogyha szeretünk valakit, azonnal etetjük – a nagymama főztjétől egy vendégségig vagy ünnepig. Sokkal inkább arról, hogy hol csúszott ez ki, és honnan ered az a rengeteg negatív érzés, amit nap mint nap tapasztalunk az utcán, a közlekedésben és a közösségi médiában. Talán ez a legutóbbi az, ami mélyen megérint, hiszen sokszor arc nélkül teszük, tudva, hogy nem szemtől szembe kell elmondaniuk a véleményüket.

A gyűlölet nem más, mint irányított indulat, annak levezetése valami vagy valaki felé. Azok, akik nehezen, vagy egyáltalán nem tudják lerendezni a haragjukat, úgy érzik, nincs más lehetőségük, tehetetlennek érzik magukat, és sokszor nem is hajlandók a saját felelősségüket meglátni, hibáikat belátni – gyűlölködnek. Ez az érzés nem csak gyengeséget,

de korlátoltságot is takar. Ha felidézünk tanulmányainkat, akkor eszünkbe jut, hogy az első gyűlölet Kain szívében született, és tragikus vége lett. Shakespeare történetében két család értelmetlen ellenségeskedése okozza a fiatalok tragédiáját.

A mérég nemcsak az lehet, amit megesszünk, megiszunk vagy belelegzünk, hanem érzelmeink is. A gyűlölet belülről felemészt és elpusztít. Ez a mentális mérgezés beszenyezi az elmét, a lelket, majd beszívóvárog a kapcsolataidba. Mire irányulhat? Bármire: ételre, állatra, munkára, egy filmre, a legpusztítóbb pedig akkor, amikor egymásra, emberekre. Ha az elmúlt időszakban csak egy pillanatra is átfutott a gondolataidon ez az érzés, állj meg, és tedd fel magadnak a következő kérdéseket. Van-e a vajon helye ennek az érzésnek az életben? Érzek-e magam vagy más iránt így? Ha igen a válasz, akkor kezdj el vele foglalkozni, mert ha testedt őlt, sokkal nagyobb károkat fog okozni. Ha nem kezeled, akkor először a lelket meríti ki, majd elhomályosítja a minden napjaidat. Biztosan hallottad már azt az ősrégi indián történetet, ahol a nagypapa elmeséli az unokájának, hogy

Tizennégy évesen a szent hegyen



A túrát Papp-Durbák Dorottya egy 9 fős expedíció résztvevőjeként teljesítette. Fotó: magánarchívum

Dorottya tizennégy évesen hódította meg az 5137 méter magas Ararát-hegyet.

Papp-Durbák Dorottya augusztus 15-én mászta meg az Örmény-magasföld nyugati részén található Ararát-hegyet. A túrát egy 9 fős expedíció résztvevőjeként teljesítette, melynek édesanyja, Durbák Beatrix is tagja volt. Ő a Miskolc Holding Zrt. Gazdaságfejlesztési Igazgatóságának mérnöke, aki tavaly augusztusban a Himalája egyik, a Kang Yaste II. 6250 méteres csúcsát mászta meg, ahová a cég zászlaját is kitézte. A sikeres akcióról lapunknak is beszámolt. Most lányával együtt meséltek az expedícióról. Dorottya édesanyja rögtön a beszélgetés elején kiemelte, hogy „5137 méter magasságra feljutni Dorottya korában rendkívül figyelemre méltó teljesítmény”.

Ez az eredmény megfelelő edzettség és állóképesség nélkül lehetetlen lenne, de Dorottya kiskorától kezdve rendszeresen sportol, versenyszerűen kosárlabdázik, és a miskolci Fényi Gyula Jezsuita Gimnázium (JEZSU) sporttagozatán tanul, így a sport része a mindennapjainak, és – mint édesanyjának – neki is a hegymászás a hobbi. Számtalan túrán van már túl, ám ilyen magasra, mint augusztusban, eddig még nem jutott el. Az expedíció előtti legjobb eredménye egy 2706 méter magas csúcs megmásítása volt. „Amikor anya meghívást kapott erre a túrára, azt mondta, hogy én is elmehetnék, mert szerinte képes vagyok arra, hogy feljussak a tetejére. Anyut már amúgy is régóta csodáltam azért, hogy olyan sok magas hegyre felküzdötte magát, amit én is ki szerettem vol-

na próbálni” – mondta Dorottya, aki nagyon eltökélten fogott hozzá az edzésnek indulás előtt körülbelül másfél hónappal. „Komoly elszántsággal futottam. Emellett eljártam a csoportos spartanedzésekre édesanyjammal. Ezen kívül kevesebbet ettem, mint amennyit szoktam, és mellőztem az édességeket” – mondta a felkészülésről Dorottya, aki az expedíció ideje alatt néhány hullámvölgyet is megtapasztalt.

„Akkor, amikor elindultunk, nagyon sok energiát éreztem magamban, de az első nap végére annyira elfáradtam, hogy nem tudtam, hogyan leszek képes továbbmenni másnap – emlékezett vissza. Mint mondta, ez volt az egyik holtpontja, a másik pedig a csúcstámadás napján, hajnalban jelentkezett. Meg is kérdezték: „Biztos, hogy fel szeretnél jönni?”, amin komo-

lyan el is gondolkodtam. Az járt a fejemben, hogy mennyivel egyszerűbb lenne visszafeküdni, és inkább aludni, de szerencsére a vágy az Ararát csúcsának meghódítására erősebb volt bennem”.

Dorottya édesanyja szerint „a sport, a természet, a hegyek nagyon jó tanárok, és megmutatják az embernek a saját képességeit, a saját határait és azt is, hogy merre lehet még továbbfejlődni. A lányomnak mindig azt mondom, hogy a hegy sok mindenre megtanít, s most először, amikor visszafelé tartottunk a hegyekből, így szólt: „Anyá, most már sejtem, hogy miről beszélsz, amikor ezt mondd!” – idézte fel Durbák Beatrix. Végül ezt mondta: „Szeretném, ha még sok ilyen közös élményben lenne részünk, hogy átadhassam a lányomnak mindazt, amit a hegyek adhatnak az embernek”.

BALOGH CSILLA

Volt egyszer egy Vasas

Az épületben ma már szerszámokat értékesítenek, de az üzemeltető cég tulajdonosa nem temette el a sokak számára fontos művelődési ház emlékét: egy több mint háromézer fotót tartalmazó emlékfalt avattak fel szerdán, ami egyszerre tisztelgés is az itt fellépő művészek előtt.

Két évvel ezelőtt, 2021 szeptemberében nyitott meg a szerszám-nagykereskedés az egykori művelődési háznak otthont adó, Újgyőri főtérenél található épületben. A Vasas rengeteg miskolci számára fontos, sőt: kultikus helyszín, hiszen számos nagyrendezvénynek – bálóknak, koncerteknek, előadásoknak – biztosított otthont. Éppen ezért volt fájdalmas sokak számára, hogy az épület állapota egyre romlott.

Érkezett azonban Kocsák Gábor és a Phobex Kft.; öt évvel ezelőtt beköltöztek az épületbe, majd később megnyitották a szerszám-nagykereskedést. A felújítás során egyebek mellett helyreállították a burkolatokat, eltüntették a graffitit, a tetőt pedig megjavították.

A Vasas Szerszámközpontot működtető cég ügyvezető-tulajdonosát – idézte fel az emlékfal avatásán – számtalan emlék köti az épülethez. Szívesen mesélte most is fiatalkori élményét egy Hofi-előadásról, de járt itt iskolabálokon és más



Az emlékfal leleplezésének pillanata. Fotó: Mocsári László

rendezvényeken is. Kocsák Gábor azt mondta, „a kultúra miskolci szentélyében” igyekeztek a lehető legtöbbet megőrizni az egykori művelődési központból: megtartották a régi mozigépeket és a vetítősínt, a színházi függönyöket újrahasonosították. És némileg átalakítva, de visszakerült a homlokzatra a Vasas-felirat is.

A látványos átalakulással párhuzamosan pedig egy háttér munkába is belefogtak: elkezdtek kutatni a művelődési ház múltját, amiben nagy segítséget kaptak a Herman Ottó Múzeumtól, valamint a Könyvtártól. Készítettek egy adatbázist a régi műsorokról, felvették a kapcsolatot az intézmény korábbi népnevelőivel, művelődésszervezőivel, technikusaival.

Így találkoztak Furdy Zsóka-val is, aki korábban több mint tíz évig a művelődési ház programszervezője volt.

– A Vasas nekem szívügyem volt, a legszebb éveimet itt töltöttem – mondta, számtalan fellépőt megemlítve, akiket a Vasasban láthattak, hallhattak az érdeklődők: ilyen volt a Benkő Dixieland Band, az Edda, a Pokolgép, a Rotor, az Apostol, *Hobo* és *Deák-Bill Gyula*. A zenekarok mellett fellépett itt Hofi Géza, találkozhattak Végh Antallal, Moldova Györggyel, Nagy-Bandó Andrásal is.

– A képeket nézve emlékezünk arra, hogy voltak itt népművelők, fellépők, látogatók, és volt egyszer egy Diósgyőri Vasas Művelődési ház. Emlékezzünk rá szeretettel – hangsúlyozta.

Ha távolról, a bejáratról vizsgáljuk az emlékfalt, a Vasas sziluettje rajzolódik ki, közelről pedig több ezer portrét látunk. A tervek között szerepel, hogy digitalizálják a neveket, és rá lehet majd keresni, kinek hol található a fotója.

KUJAN ISTVÁN

GALLAI JUDIT
COACH
INFO.GALLAIJ@GMAIL.COM
WWW.GALLAIJUDIT.COM



MiskolcHolding Zrt.

A Miskolc Csoport tagja

ELADÓ INGATLANOK

A Miskolc Holding Zrt. kétfordulós versenyzetési eljárás útján történő értékesítésre meghirdeti 2023. október 9-ei beadási határidővel az alábbi ingatlanokat:

Cím (Jelleg)	Alapterület (m ²)	Minimális bruttó ajánlati ár (Ft)
Miskolc, Latabár sor hrsz.: 12077/1 (kivett udvar)	85 m ²	2 100 000
Miskolc-Hámor, Puskaporos utca hrsz.: 38132 (kivett beépítetlen terület)	290 m ²	450 000
Miskolc-Bükkszentlászló, hrsz.: 39218/1 (kivett beépítetlen terület)	212 m ²	1 200 000
Miskolc, Bánles dűlő külterület hrsz.: 70024/2 (rét)	2606 m ²	1 900 000

Az ingatlanokról és az értékesítési eljárásról bővebb tájékoztatás a www.ingatlan.miskolcholding.hu honlapon, valamint a 70/466-4399, 70/508-1279 és az 516-243-as miskolci telefonszámokon kérhető. Felhívjuk a pályázók figyelmét, hogy a kiíró az értékesítési eljárást annak bármely szakaszában eredménytelennek nyilváníthatja.



GYERMEK PULMONOLÓGIA

Dr. Demeter Botond

Gyermek pulmonológus
szakorvos

FOGLALJON IDŐPONTOT ONLINE!

Apróhirdetés

Ha szívesen lennél önkéntes, jelentkezz hozzánk, és segíts egy kisgyermekes családnak. Hálások vagyunk azoknak, akik időt szánnak másokra. Örömmel várjuk a segítőkész emberek jelentkezését: miskolciorthonsegitunk@gmail.com, 06 30 9058 113, 06 70 5210 913.

Térkőtisztítás! Épületfalazatok, előtetők, kerítések, kocsibeálló tisztítása, moha- és algamentesítése, magasnyomású mosása. Tel.: 06 70 320-3483.

Penészesítés! Épületen belüli penészesedés eltávolítása, megszüntetése, páramentesítés, ózonos fertőtlenítés. Szükséges szellőztetés megtervezése, kivitelezése. Tel.: 06 70 320-3483.

Miskolc, Templomhegyen 900 m² telek bérleménye lelépéssel átadható, rajta gyümölcsös, szőlő, présház pincével, művelési eszközökkel átadó kölcsönös meg egyezés szerint. Érdeklődni: +36 20/260-1102, +36 50/111-7246.



www.pi-viz.hu; tel.: 06 20/944 9631

BALLONOS Pi-Víz
HÁZHOZZÁLLÍTÁS,
két ballon megrendelése esetén.

PI-HARMAT 19 LITER:
2040 FT
ELSŐ ALKALOMMAL
A BALLON BETÉTDÍJ:
3000 FT (VISSZAVÁLTHATÓ)



TARAMA®

Bulgárföldi
Háztartási Bolt

BORSODCOLOR KFT. Miskolc, Kiss tábormok u. 6/a. Tel.: 46/530-336

Az akció érvényes: 2023. 09. 23-tól 2023. 09. 29-ig

Palmolive szappan, 90 g, 3322 Ft/kg	349 Ft	299 Ft
Nicky papírtörő, 2 tekercs, 199 Ft/tekercs	499 Ft	399 Ft
Signal fogkrém, 75 ml, 6653 Ft/l	599 Ft	499 Ft
Asztalterítő, PVC, 100x130 cm	749 Ft	699 Ft
Duck WC-tisztító, 750 ml, 1065 Ft/l	899 Ft	799 Ft
Schauma sampon, 400 ml, 2747 Ft/l	1199 Ft	1099 Ft
Jar mosogató, Extra+, 650 ml, 1844 Ft/l	1299 Ft	1199 Ft
Adidas tusfürdő, férfi, 400 ml, 2997 Ft/l	1399 Ft	1199 Ft
AirWick Matic-készülék-utántöltő, 250 ml, 6396 Ft/l	1699 Ft	1599 Ft
Bref Premium WC-golyó, 3 db-os, 566 Ft/db	1899 Ft	1699 Ft
Lenor öblítő 1080 ml 1758 Ft/l, 1230 ml 1543 Ft/l, 1360 ml 1396 Ft/l	1999 Ft	1899 Ft
Star WC-papír, 24 tekercs, 83 Ft/tekercs	2199 Ft	1999 Ft
Ultra Szavó penészesítő, 500 ml, 4198 Ft/l	2299 Ft	2099 Ft
Héra penészgátló lemosóoldat, 1 l	2099 Ft	2899 Ft
Tomí mosópor, 3 kg, 1399 Ft/kg	4399 Ft	4199 Ft
Héra Gold falfesték, fehér, 15 l, 933 Ft/l	14 999 Ft	13999 Ft



Telefon: 30/9450-228

E-mail:

info@bagameri-uleshuzat.hu
www.bagameri-uleshuzat.huÜléshuzat-
készítés,
kárpitjavításMéretpontos,
minőségi üléshuzat.Bagaméri üléshuzat:
az autós hálás lesz érte!

ÁGNES JÓSDA

OKLEVELES MESTERJÓS
ÉLETVITELI TANÁCSADÓ
CIGÁNYKÁRTYA NAGYMESTERE

MISKOLC

SZENTPÉTERI KAPUBAN

BEJELENTKEZÉS:

70/599-10-38

„Ha a jövőt tudnánk,
kevesebbet hibáznánk!”SZILÁRD ALAP
otthona biztonságához!Beton-szaktanácsadás,
-gyártás, -szállítás
és szivattyús bedolgozásBetonacélkengyelek
egyedi méretben isHomok-, kavics-, kőértékesítés
kis és nagy tételbenRészletekért érdeklődjön:
30/32-90-800
info@remixbeton.hu

KÉZSEBÉSZET

Szakorvosi vizsgálat
Idegentest eltávolítás kézből
Köröm-körömágy műtétBŐVEBB INFORMÁCIÓÉRT ÉRDEKLŐDJÖN RECEPCIÓNKON
3530 MISKOLC, ERZSÉBET TÉR 4. +36 46 200 275NEHEZÍTETT, AKADÓZÓ VIZELETÜRÍTÉS?
UROLÓGIADr. Drabik Gyula Dr. Máté Zsolt
Dr. Hencz Lajos Dr. Wijesinghe Ivor
Dr. Kerchner CsabaFOGLALJON IDŐPONTOT ONLINE:
www.erzsebetfurdo.huBŐVEBB INFORMÁCIÓÉRT ÉRDEKLŐDJÖN RECEPCIÓNKON
3530 MISKOLC, ERZSÉBET TÉR 4. +36 30 964 0013 / +36 46 505 293MISKOLCI
EGYETEMKUTATÓK
ÉJSZAKÁJAKUTATÓK
ÉJSZAKÁJA2023. SZEPTEMBER 29.,
PÉNTEK 17.00-22.00

21.30: THE CARBONFOOLS KONCERT

- SZÓRAKOZTATÓ ÉS INSPIRÁLÓ ELŐADÁSOK •
- KÍSÉRLETEK ÉS LABORBEJÁRÁSOK •
- 130 PROGRAM • ÉTEL-ITAL ÉS ZENE •

www.uni-miskolc.hu

FACEBOOK
UNIMISKOLCYOUTUBE
MISKOLCI EGYETEMINSTAGRAM
MISKOLCI_EGYETEM

ME Civil Udvar



THE CARBONFOOLS

PROGRAMAJÁNLÓ

SZEPTEMBER 23., szombat

Miskolci Piknik, belváros
„Szeptember végén” 10. Petőfi Könyvtári Napok, Petőfi Sándor Könyvtár
9:00 Családi délelőtt, Petőfi Sándor Könyvtár
10:00 XXL Tarantula Expo, pók-, rovar- és hullókiállítás, Ifjúsági Ház
17:00 DVTK – Acélváros KK kézilabda-mérkőzés, NB II. férfi C-csoport, 3. forduló, városi sportszarnok
17:00 DVTK-DVSC labdarúgó-mérkőzés, NB I. 7. forduló, DVTK Stadion
19:00 Ray Cooney-Tony Hilton: 1x3 néha 4, Művészetek Háza

SZEPTEMBER 24., vasárnap

Miskolci Piknik, belváros
SZEPTEMBER 25., hétfő
19:00 Szimfonikus bérlet I., a Miskolci Szimfonikus Zenekar koncertje, Művészetek Háza

SZEPTEMBER 26., kedd

10:00 Baba-Mama Klub, Tompa Mihály Könyvtár
15:00 Társasjátékkuckó, Kaffka Margit Könyvtár
15:00 Angol társalgási klub, Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár
16:00 Mesemix, Petőfi Sándor Könyvtár
17:00 Kézműves kedd, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár
17:00 Tóth Zsuzsa fotográfus Kuttyára hangolva című kiállítása – megnyitó, Ifjúsági Ház
19:00 Dumaszínház: Thália lotyója - Janklovics Péter önálló estje, MÜHA

SZEPTEMBER 27., szerda

16:00 Tegyük a helyére - Békési László előadása a Bibliáról, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár
16:00 Mutatom, csinálnál utánam! – Kézműves délután gyerekeknek, Petőfi Sándor Könyvtár
16:00 Tüvarázs - Kézműves Klub felnőtteknek, Petőfi Sándor Könyvtár
18:00 DVTK – London Lions kosárlabda-mérkőzés, Euroliga-selejtező 2. forduló, DVTK Aréna

SZEPTEMBER 28., csütörtök

10:00 Babusgató klub - karikázó mondókázó, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár
11:00 A császár új ruhája, a Szekszárdi Német Színház ifjúsági előadása, Művészetek Háza
15:00 Múzeumok Őszi Fesztiválja, Pannón10: Őserdő a szénbányában, Herman Ottó Múzeum
16:00 Könyvvarázs olvasóklub, Tompa Mihály Könyvtár
16:30 Francia társalgási klub, Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár

14:00 A magyar népmese napja a Mesebirodalomban, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár
16:00 Sajólad és a pálosok öröksége - Vitéz Gábor Miklós könyvbemutatója, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár
19:00 Viszlát, Mama!, a Szekszárdi Német Színház előadása, Művészetek Háza

SZEPTEMBER 29., péntek

14:00 Legyél te a nyertes! Társas-játék, móka, kacagás!, Petőfi Sándor Könyvtár
16:00 Tompa-nap, Tompa Mihály Könyvtár
16:00 Spanyol társalgási klub, Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár
17:30 Görög tánccház, polgármesteri hivatal, díszterem
18:30 DVTK Jegesmedvék – DEAC jégkorongmérkőzés, Erste Liga 1. forduló, Miskolci Jégcsarnok
19:00 Presser-Sztevanovity: A padlás, a Veres 1 Színház előadása, MÜHA

SZEPTEMBER 30., szombat

10:30 Titoktündér, Csodamalom Bábszínház
19:00 Szüreti batusz bál, zenél a Gyémánt-szivek, Gárdonyi Géza Művelődési Ház
OKTÓBER 1., vasárnap
9:00 Régiségvásár, Széchenyi utca
10:00 Állatok világnapja, Miskolci Állatkert
10:30 és 16:00 Círóka babakoncert, a Miskolci Szimfonikus Zenekar székébe
11:00 Halász Judit Csiribiri koncert, MÜHA
16:00 DVTK-Vénusz – Újpest labdarúgó-mérkőzés, női NBI. 4. forduló, városi sportszarnok
17:30 DVTK-KTE labdarúgó-mérkőzés, NB I. 8. forduló, DVTK Stadion

OKTÓBER 2., hétfő

10:00 Hídepitők kiállítás: Gyógyír a léleknek, Tompa Mihály Könyvtár
10:00 Könyvekbe zárt segítség – gyógyító könyvek a Kaffka Margit Könyvtárban
13:30 Oroszlán a könyvtárban, mesés vetítéses foglalkozás kisiskolásoknak, Petőfi Sándor Könyvtár

OKTÓBER 3., kedd

10:00 Feltett kincseink, Petőfi Sándor Könyvtár
10:15 Az Avas régen és ma, Titkos Sándor-né előadása, Móra Ferenc Könyvtár
11:00 Izeltő a Kazinczy Önképzőkör munkájából, Lévy József Múzeális Könyvtár
14:00 Könyv-Érték-Tár, Holdfényszüret és a Nagyon zöld könyv, mesél, olvas és rajzolt: Gévai Csilla író, illusztrátor
14:00 Mozgó világ, kiállítás a Mozgó Világ folyóirat képeslapjaiból a kezdetektől napjainkig, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár
16:00 „Az én színvilágom” címmel Szilágyi Edit festménykiállításának megnyitóját, Tompa Mihály Könyvtár

FOGADÓÓRA

Hegedűs Andrea országgyűlési képviselő fogadóórát tart szeptember 28-án, csütörtökön, 17:00-18:00 között a Demokratikus Koalíció irodájában (Széchenyi utca 94., a Szinpark buszmegállóval szembeni oldalon, a Tulipán-tömbnél).



A MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZ MŰSORA

SZEPTEMBER 23., szombat 11:00 Kakaókoncert, Nagyszínház, nézőtéri társalgó | SZEPTEMBER 30., szombat 19:00 Hedda Gabler, Játékszín | 19:00 X. Musical és Miskolc Symphonic Gála, Nagyszínház | OKTÓBER 4., szerda 19:00 Hedda Gabler, bérletszűnet, Játékszín | OKTÓBER 5., csütörtök 19:00 Hedda Gabler, Bösze

György-bérlet, Játékszín | OKTÓBER 6., péntek 19:00 A csárdáskirálynő, Nagyszínház Bemutatóbérlet, Nagyszínház | 19:00 Hedda Gabler, bérletszűnet, Játékszín | OKTÓBER 7., szombat 19:00 A csárdáskirálynő, Sebesyén Mihály-bérlet, Nagyszínház | 19:00 Az üvegipő, Kamaraszínház Bemutatóbérlet, Kamara

MOZIMŰSOR

• Művészetek Háza, Uránia-terem: SZEPTEMBER 23-27., szombat-szerda: 17:30 Aranyéveink - Végül újrakezdjük? | 20:00 Manta, manta: Padlógáz | SZEPTEMBER 23-24., szombat-vasárnap: 15:30 Dzsungel-mentőakció 2: A világ körül | SZEPTEMBER 28-OKTÓBER 4., csütörtök-szerda: 17:30 Kisértés | 20:00 A szerelem természete | SZEPTEMBER 28., csütörtök: 15:30 A nemzet aranyai (A vetítés után közönségtalálkozóra kerül sor, amelyen jelen lesz Biros Péter háromszoros olimpiai bajnok vízilabdázó) | SZEPTEMBER 29-OKTÓBER 1., péntek-vasárnap: 15:30 Wow!
• Művészetek Háza, Béke-terem: SZEPTEMBER 23-27., szombat-szerda: 17:00 Altatódal | 19:30 Végtelen víztükör | SZEPTEMBER 23-24., péntek-vasárnap: 15:00 Varrat | SZEPTEMBER 28-OKTÓBER 4.,

csütörtök-szerda: 17:00 Apró hősök - Kalandos vizeken | 19:30 A másik érintés | SZEPTEMBER 29-OKTÓBER 1., péntek-vasárnap: 15:00 Exhibition on Screen: Mary Cassatt - A Modern Nő portréja
• Cinema City: SZEPTEMBER 21-27., csütörtök-szerda, naponta több időpontban – A csodák könyve | Ahol a sötétség lakozik | Aranyéveink – Végül újrakezdjük? | A védelmező 3. | Az apáca II. | Barbie | Bazi nagy görög lagzi | Beszélj hozzám! | Boggyó és Babóca 5. – Hónapok meséi | Dzsungel-mentőakció 2 – A világ körül | Elemi | Feláldozhatók | Gran Turismo | Hawaii | Katicabogár és fekete macska kalandjai – a film | Kivert kutyák | Macskaland | Megtorlás | Miután annyi minden történt | Oppenheimer | Ricsi a gólya és az elveszett kincs rejtélye | Szeánsz Velencében

HARANG-HÍREK

A Miskolc Televízió Hívószó című műsorában szeptember 24-én, vasárnap, 16 órától a Balázs Győ-

ző téri református templomból közvetítenek. Igét hirdet: Kulikné Farkas Tímea lelkipásztor

A turizmus világnapját ünnepeljük

Miskolc turizmusmarketing-foglalkozó szervezete, a MIDMAR Kft. idén egyhetes programsorozattal emlékezik meg a turizmus világnapjáról.

Szeptember 27-én világszeret a turizmus világnapját ünneplik 1980 óta. Miskolc turizmusmarketingjéért felelős szervezete, a MIDMAR Kft. igyekszik évről évre egyedi és emlékezetes programokkal, akciókkal ráirányítani a figyelmet a turizmus fontosságára és szépségeire. Az egy hétig tartó események sora szeptember 23-án, szombaton, 10 órakor kezdődik, amikor 'Selmezbányától Miskolcig' címmel az Egyetemvárosban indul garantált városnéző séta. Szeptember 26-án, kedden, a Miskolci SZC Berzeviczy Gergely



A Tourinform iroda városnéző sétái redkivül népszerűek. Fotó: Juhász Á.

Technikum diákjai látogatnak a Tourinform irodába, ahol az ország egyik legkiválóbb információs irodájának munkájáról tudhatnak meg többet. "Töltsd le, töltsd ki!" címmel egy keresztretjéveny segítségével a belváros önálló felfedezésére

buzdítják a lokálpatrióta helyieket vagy az épp városunkban turistáskodókat. A turisztikai portáltól letölthető vagy a Tourinform irodában átvehető rejtvény helyes kitöltői között értékes Miskolc-logós ajándékokat fognak kisorsolni. Jövő

hét csütörtökön Hétmérföldes meseútra indulnak az iroda dolgozói és a turisztikai szolgáltatók, a Vendégségben itt-hon szakmai tanulmányút-sorozat keretében a Lillafüreden elérhető kalandos programot ismerhetik meg személyesen is.

Szeptember utolsó szombatja a krimi jegyében telik majd, hiszen 'Detektív hétvége Miskolcon' címmel a város utcáin nyomozhatunk egy rejtélyes haláleset ügyében. A felsorolt programokon túl a TDM-szervezet munkatársai Facebook-kvízzel és a miskolc-tapolcai szobrok felfedezését segítő térképpel is kedveskednek a tudásszomjjal rendelkezőknek. A színes programokról Miskolc turisztikai oldalán vagy Facebook-oldalán tudhatnak meg többet.

Jótekonysági futás Zentéért

A Supersum Alapítvány a miskolci önkormányzattal együtt jótekonysági futásra invitálja a segíteni vágyókat.

Ján Zente 4 éves koráig teljesen egészséges kisfiú volt, majd idén tavasszal – egy súlyos vírusfertőzést követően – apasztikus anémiát diagnosztizáltak nála, mely teljesen leállította a vérképzését. A Miskolci Rendőrkapitányság munkatársának kisfia június végén, többnapos kemo-terápiát követően csontvelő-transzplantáción esett át, a donor a két és fél éves kisöccse volt. A sikeres transzplantáció után hazatérhetett a családjához, azonban a teljes gyógyulásig még hosszú az út. Zente egy évig nem mehetet közösségbe, ezért a család nehez anyagi helyzetbe került az édesanya kieső jövedelme mi-



att. A kisfiúnak steril szobát kell kialakítani új bútorokkal, és a hosszan tartó kezelések, gyógyszeres költségei is megterhelik a családi költségvetést. Ján Csaba rendőr főtörzsőrmester bajtársai minden támogatást megadnak, hogy Zente mielőbb újra egészséges legyen, ezért a Supersum Alapítvánnyal, Miskolc város önkormányzatával és a társszervekkel együtt jótekonysági futásra invitálják a segíteni vágyókat.

A jótekonysági futást szeptember 30-án, szombaton délelőtt rendezik meg Miskolc belvárosában. A táv 2023 méter, a futás a Szent István térről rajtol 10 órakor, a résztvevők itt is érnek majd célba. A regisztráció reggel nyolckor

kezdődik, a nevezési díj 2 ezer forint. Negyed tíztől köszöntővel és megnyitóval kezdődik, majd fél tíztől bemelegítéssel folytatódik a program. A távot teljesítők karszalagjuk felmutatásával tombolasoroláson vesznek részt.

A család hálásan fogadja a felajánlásokat az alapítványon keresztül:
Supersum Alapítvány | K&H Bank 10402764-50526972-78881008 | IBAN: HU72 10402764 50526972 78881008 | Swift kód: OKHB HUHB | Közlemény: ZENTE

Interaktív történelemóra játék katonákkal

Második alkalommal rendezik meg szeptember 30-án és október 1-jén öltöztetős magyar játékkatona-kiállítását Vajóczki Gergő gyűjtő. A tárlatnak ezúttal a Hotel Pannónia ad otthont.

Vajóczki Gergő a Miskolci Napló kérdésére elmondta, az első, tavaly áprilisban a VOKE

Vörösmarty Mihály Művelődési Házban megrendezett tárlat még inkább amolyan leltárfele volt, a mostani már sokkal komolyabb lesz.

– Tíz diorámán keresztül fogom bemutatni a gyűjteményem, ezek mindegyike egy-egy kort mutat majd be. Lesz olyan, ami az ókori Rómát idézi meg, de a 1948/49-

es szabadságharc egy jelenlődési Házban megrendezett tárlat még inkább amolyan leltárfele volt, a mostani már sokkal komolyabb lesz.

– Tíz diorámán keresztül fogom bemutatni a gyűjteményem, ezek mindegyike egy-egy kort mutat majd be. Lesz olyan, ami az ókori Rómát idézi meg, de a 1948/49-

mobil termékeire megszólalásig hajazó, a Schenk Károly vállalkozása által 1978 és 1995 között gyártott figurákkal. A tárlatot szeptember 30-án és október 1-jén bárki megtekintheti tehát a Hotel Pannóniában, a pontos helyet egy kartonból készült óriás játék katona fogja jelezni az érdeklődőknek. **TÁ**

Októbertől újra nyitva

A tervek szerint október kilencedikén nyithat ki újra a diósgyőri uszoda.

A közelgő újrainvitást az is lehetővé teszi, hogy Miskolc is csatlakozott az Úszó Nemzet Programhoz, mely kiemeli: a programban résztvevő gyerekeknek biztosítani kell, hogy húsz percen belül eljussanak a legközelebbi uszodához. Ennek a feltételnek pedig a Kemény Dénes Sportuszoda nem tudott volna teljesen megfelelni – tájékoztatott Szabó László, a Miskolci Sportcentrum létesít-

ményvezetője. Az újrainvitással a Győri kapui és a diósgyőri városrész iskoláinak és óvodáinak tanulói is részt vehetnek az országos programban, a városban összességében már negyven éve futó térítésmentes úszásoktatásban. A nehéz gazdasági helyzet ellenére a városvezetés biztosítja a diósgyőri tanuszodát működtető cég, a Miskolci Sportcentrum Kft. számára a nyitást megelőző karbantartáshoz és a folyamatos üzemeltetéshez szükséges forrásokat. **MN**

Hirdetés

A Miskolc Megyei Jogú Város Német Nemzetiségű Önkormányzat kiemelkedő feladatának tekinti a német nyelv, kultúra és hagyomány ápolását.

Ezért 2023 évben szeptember 28., csütörtök napjára vendégszereplésre hívta a Szekszárdi Német Színházat. A miskolci Művészetek Házában 11 órától „DES KAISERS NEUE KLEIDER”
A belépőjegyek ára egységesen 1000 Ft/db.
Minden 10 gyermek után 1 fő pedagógus ingyen mehet be az előadásra.
19 órától a középiskolások és felnőttek részére a „MAMA MUSS WEG” darab bemutatására kerül sor. A belépőjegyek ára egységesen: 3000 Ft/db.



Jegyek vásárolhatóak a jegyiroda@muhamiskolc.hu-n és Miskolcon, a Rákóczi utca 5. szám alatt. Jó szórakozást kívánunk kedves vendégünknek!



Az Avas legszebb kutyusait keresték

Második alkalommal rendezték meg – fajtatiszta és keverék kategóriában – az Avas Szépe kutyaszépségszereplést múlt szombaton az Áfonyás és a Középszer utca közötti nagy füves területen. A programot a Dialóg Egyesület szervezte a terület önkormányzati képviselőjével, Szarka Dénessel közösen. A politikus elmondta, a program fő célja az, hogy az avasi kutyás közösség összejöjjön, ismerkedjen egymással, megmutassa a kutyusát nem csak a zsűrinek, de egymásnak is. Az eseményen bemutatót tartott a Tiszántúli Mentőkutyás Egyesület, a „Mondjunk mancsot” Terápiás és Segítő-kutyás Egyesület. A program ideje alatt lehetőség nyílt terápiás kutyákkal való fejlesztő tevékenységek és feladatok kipróbálására. Fotó: Juhász Ákos



Akkor és most. A Palotaszálló függőkertje – ezzel a címmel tartja számon Gara Andor 1935-ös fotóját a Fortepan. Azt nem tudni, hogy a függőkertek kialakítása Lux Kálmán elképzelése volt vagy Révay Ferencé. Mindenesetre logikusnak látszott, hogy a kitermelt kőzetek és föld elhelyezését a hegyoldalban teraszok kialakításával oldják meg, a végeredmény pedig a Palotaszálló fontos látvány-eleme lett. A kitermelt kőzet maradvány részét porrá őrölve a Hortobágy szikes talajának a javítására használták fel. Három felé az öt terasz 1929-re alakult ki. A teraszokat várfalszerű, lőréses kialakítású támfalakkal erősítették meg, lépcsők kötik össze, és sétára, kikapcsolódásra, pihenésre alkalmasak. A függőkertekben 2013 őszén tematikus teraszokat alakítottak ki (például zene, költészet, találkozások, virágok, szobrok, vízesés). A „szobrok teraszára” 2013 őszén új szobor került, Varga Éva alkotása, Herman Ottó bronzszobra. Az „ifjúság teraszán” különböző figurális elemeket helyeztek el, Bencze Gábor szobrászművész műveit. A „zene teraszán” kamara- és kóruskoncertek számára alakítottak ki helyet. A teraszokat 2013 októberében adták át. (Tajthy Ákos szövege, Horváth Csongor fotója, a régi kép forrása Fortepan/Gara Andor)



Gazdikereső

Ezen a héten Bárót (6511), a Miskolci Állategészségügyi Telep egyik lakóját mutatjuk be. Az állat korának megfelelő oltásokkal, féregtelenítéssel és SPOT-ON cseppekkel ellátva kerül az új gazdihoz. Érdeklődni a +36 (30) 339-6549-es telefonszámon lehet hétköznap 8:00 és 15:30 között.



Bekerülés helye: Győri kapu
Fajta: keverék
Kor: ~2019. 08. 01.
Neme: kan
Szín: vörösbarna
Súlyja: 30,5 kg


Báró egy igazi családi kutya, nagy testű, kicsit hebrencs, de teli szeretettel. A pórázon sétálást szépen tanulja, de nevelést igényel, ha a jövőbeli gazdi nem akar folyamatosan pusztítani tőle.

TERJESZTÉSSEL KAPCSOLATOS VISSZAJELZÉS

Ha a terjesztéssel kapcsolatban problémát tapasztalnak, kérjük, jelezzék ezt hétköznap 8-16 óráig a +36 70 663 1261-es telefonszámon vagy

az info@mirend.hu e-mail-címen nevük és elérhetőségük megadásával. A problémát igyekezünk mihamarabb megoldani.

Könyvújdonságok a Géniusztól

	NEM EMLÉKEZŐ	IFJAKRA JELLEMZŐ	CSIGALAKÓ ROVAR	3					
KIEJTETT MÁSSAL-HANGZÓ	▷	▷	▷						
POKORNY ... SZÍ-NESZŐ NŐ	▷								
SZÓBA HATÁRA	▷								
BECÉZETT ETEL	▷			GÁNC-SO-LÁS	NORVÉG AUTÓK JELZÉSE	ROGER FEDERER SPORTJA	VILLAMOS REND-SZER	LÁSD OTTI, RÖVIDEN	
SIRÁN-KOZIK, SOPÁN-KODIK	▷								
ADOTT KORT MEGÉR	▷				GÓTÓVAC HŐSE				
A MEG-FEJTÉS	▷								CIPŐ-MÁRKA
TELE-SPORT, RÖVIDEN	▷				OSZTRÁK FÉSTŐ (GUSTAV) TÁROLÓ				
	▷				GÖRBE, NÉPIESEN KÉNYESKE-DIK, TÁJ.				
HEKTO-KÁLYHA ONTJA MAGÁBÓL	▷	SEGÉLY-KERŐ JEL NOTRE-...; DÓM				TÚLNYO-MÓ RÉSZ IDEGEN MOZI!			
MÁGNES-LEMEZ	▷						A-RE PÁRJA IDEGEN LEVEGŐ!		
EGYKED-VÜSÉG, KÖZÖNY	▷							TÖRVÉG! AKOL EGYENMŰ BETŰ!	
... JÁNOS; KÖZEP-KORI ÉRSEK	▷								
JEGY KÖZEPÉ!	▷				Ó KÖVET-KEZIK				



Négyrészes keresztrejtvény-sorozatunkban ezúttal is könyvújdonságok címét rejtettük el. Megfejtéseiket a sorozat végén, egy e-mailben küldjük el, melyben feltüntetjük postacímüket is! Beküldési határidő: **2023. október 4.** E-mail-cím: megfejtetes@mikom.hu. A helyes megfejtések beküldői között **könyvutalványt** sorsolunk ki. A nyerményt a Géniusz Könyvtárház biztosítja.

Géniusz Könyvtárház – Miskolc, Széchenyi u. 107.
Webáruház: www.geniusz.hu és www.geniusztankony.hu

Sudoku

	7	5						
3							4	
					5			
	4				9	2		
5	9				6	1		
	6		4					
			8		9			2
4				3				
9	1				5	4		7

	5					8	9
6	2						7
		4			5		
						6	7
4				3	8		
		3	5	1			
						1	9
		8				9	6
			6	7			

MINDENKIT ÉRNET JOGESÉT

Ha jogi problémájuk, kérdésük van, küldjék el szerkesztőségünk címére: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják rá: „Mindenkit érhet jogeset”. E-mail: info@mikom.hu. Dr. Strassburger Gyula és dr. Tulipán Péter ügyvéd írásban válaszol.

HETI HOROSZKÓP

Kos (03. 21.–04. 20.) Jó lendülettel indítja a hetet, ne hagyja, hogy ezt valaki megakassza, mert most sziklakat is megmozgathat ezzel a lelkesedéssel. Lehet, hogy régi akadályt is sikerül végre leküzdenie.

Bika (04. 21.–05. 21.) Nehezen lép ki a megszokott rutinjából, legszívesebben azokat az utakat követi, amelyeket eddig is járt. Pedig lehet, hogy most érdemes lenne néhány új utat is megfontolni.

Ikrek (05. 22.–06. 21.) Ha valamit tényleg nagyon szeretne elérni, akkor arra megfelelő módot is fog találni. Nem biztos, hogy már most eléri a céljait, de arra rájön, mit tehet azért, hogy a jó útra kerüljön.

Rák (06. 22.–07. 22.) Főlöles a féltelme, mert olyan dolgoktól tart, amelyek nem árthatnak önmagának. Csak egy kis önbizalomra van szüksége, és akkor ezen a helyzeten is könnyedén túleszi majd magát.

Oroszlán (07. 23.–08. 23.) Itt az ideje, hogy kipróbáljon valami újat, mert már kezd unalmassá válni a jelenlegi helyzet, kifogy az ötletekből és a lelkesedésből. Hamarosan azonban szembejön a lehetőség, amire szüksége van.

Szűz (08. 24.–09. 23.) Ne akarjon túl gyorsan pontot tenni egy ügy végére, mert lehet, hogy nem veszi észre egy részletet. Álljon készen arra, hogy bármikor jön is, annak olyan részletei lehetnek, amivel önmagának még dolga lesz.

Mérleg (09. 24.–10. 23.) Izzalmas változásokat tartogat a hét, amelyekre titokban már régóta vágyik, de nem gondolta, hogy ilyen hamar elérkeznek. Az első meglepetés után tiszta örömet és lelkesedést érez majd.

Skorpió (10. 24.–11. 22.) Olyan közel kerülhet most valakihez, amennyire ez csak lehetséges. Lehet, hogy ez a közelség és intimitás egy kicsit meg is ijeszti, de ehelyett próbálja inkább a dolgok örömeit élvezni.

Nyilas (11. 23.–12. 21.) Nincs idő másra, mint hogy azzal foglalkozzon, ami a legkomolyabb kihívásokat jelenti. Sok dolog tűnhet vonzóbbnak, mint a kellemetlen feladatok, de egyelőre ezekkel kell megbirukoznia.

Bak (12. 22.–01. 20.) Ha visszamehetne az időben, talán néhány döntés helyett másikat hozna, de erre nincs lehetősége. Ehelyett próbálja meg lehetőségeit a saját javára fordítani, és a jelenben jó döntéseket hozni.

Vízöntő (01. 21.–02. 19.) Olyan emberekkel találkozhat, akikkel közös az érdeklődése, és akikkel végre valóban az ön számára fontos dolgokról beszélgethet. Ez nem csak lelkesíti, de abban is segít, hogy előbbre lépjen a terveivel.

Halak (02. 20.–03. 20.) Ne legyen túl szigorú magával, de azt se engedje, hogy az önsajnáltság elmerüljön! A csoda várása helyett vegye kezébe a saját sorsa irányítását, hogy a kedve szerint alakuljanak a dolgok.